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Vérontás előtt.
A magyar kormány és parla­

mentje vagy nem hall és nem Iát, 
vagy pedig nem akarja, talán nem 
meri érzékeit használni, a sajtó 
túlnyomó többsége pedig érdekből 
a kormányt, az elfásult közvéle­
mény viszont megszokásból a par­
lamentet követi. így történt, ho»y 
Aehrenthal báró ellentállás, sőt 
úgyszólván ellentmondás nélkül 
eljuthatott tervének megvalósításá­
ban egészen Bosznia anneksziójám, 
az annektált tartományoknak °a 
magyar korona közjogi köréből 
való kivonásáig és a nagy-horvát 
légió szervezéséig a horvát ki­
rályra való1 fölesketés mellett.

A magyar kormány nemcsak, 
hogy mindezek ellen semmit sem 
csinált, hanem még födözte is a 
kancellár működését. A parlament 
hallgatott és hallgat hózzá^ a dele­
gáció pedig megszavazta a millió­
kat. a közvéleménynek tbhát úgy­
szólván alkalma sincs arra, hogy 
észretérjen és meglássa, ami ké­
szülődik. A kancellár politikája 
zavartalanul és cinikusan halad

tovább kijelölt utján, ha ugyan — 
remegve kell látnunk — külső ha­
talmak meg nem állítják rajta . . .

A mindenáron valamit tenni 
akaró kancellári ambíció jól szá­
mított idehaza. A magyar alkot­
mányos ólet elerőtlenedett. Parla­
mentünk éhes és tehetetlen. A 
közélet korrupt. A sajtó többsége 
méltó a kormányhoz, a parlament­
hez és a közélethez. A nemzet 
zöme pedig unottan, közömbösen 
engedi át magát a föléje tolakodott 
elemeknek. A kancellár itt mi- 
nálunk nem talált ellenállásra.

üs mivel itt jól számított, hát 
egyaltalában nem számított tovább. 
A trializmussal, a horvát emanci­
pációval nem törődik Európa. De a 
bosnyák annekszió dolgában a kan­
cellár elfelejtette a számadást a 
gazda által láttamoztatni. Most az­
után tornyosulnak a veszedelmek. 
Szerbia bandákat szervez, Monte­
negró ágyukat szeget nekünk, Török­
ország csapatokat szállít a határra, 
az orosz cár és az angol király ellen­
ségeinket biztatják, Németország 
pedig a maga bajával törődik. Még 
a kis Románia is olyan gyöngének

lát bennünket, hogy belügyeinkbe 
avatkozik.

Hát kellett nekünk az annexió? 
Hiszen birodalmi tartománynak 
meg volt Bosznia eddig is. Kellett 
annektálni, hogy közjogilag elra­
gadják tőlünk ? Meg kellet* ismer­
kednünk a közös szuverenitás lel­
ket emelő fogalmával csak azért 
hogy fiainkat most szerb bandák és’ 
mon ten egrói h egyek közé komin a n - 
dirozzák és milliárdokai facsarja­
nak ki éhező polgáraink zsebébőlÍJ

Es ha vérünk, pénzüpk árán 
helyt fogunk állani szerb, monte­
negrói, török, oláh, angol, oroszszal 
szemben, akkor mi lesz az ered- 
rnény, melygt dicsőséges zászlóinkra 
írhatunk? Horvátország elszakadása, 
a trializmus! ...

POLITIKAI HÍREK.
Ab osstrák miniszterelnök Buda­

pesten. Bienerth báró, újonnan kinevezett 
osztrák miniszterelnök Enrbardt osztályta­
nácsos kíséretében ma reggel Budapestre 
érkézéit. A miniszterelnök a mai nap fo­
lyamán bemutatkozó látogatást tesz a ma- 
gyar kabinet tagjainál és éjjel visszautazik 
oécsbe. 4 )

FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKE FÉNÉL
Az öreg zsíros.

Nogyon elbusitotía az öreget ez a ke­
gyetlenség. Harminc esztendeje ezt a földet 
ápolta s dacára az anyaföd iránti szereteté- 
tének, az uj gazda mégis elkergette, úgy gon­
dolkozván, hogy észre nincs szüksége, az ne­
ki magának is van.

Zsírosra az ellensége sem foghatta' rá, 
hogy irtózik a munkától, mégis mennie kellett, 
mert több esze volt a földhöz, mint a gazda­
sági iskolában kitanult lakcipős ispánnak. 
Nem csoda, ott született, ismerte annak min­
den rögét. De szerettei is, jobban, mint a sa­
lat gyermekét, hiszen a lánya hozományát is 
vetőmagra költötte^ el, amit aztán a követke­
ző rósz esztendő belefojtott a máskor dúsan 
termő földbe.

Eleinte nem tudót elszakadni a földtől. 
Hetek múlva is ott lődörgött a birtok körül, 
s^t aratáskor is a munkások közt ténfergett, 
s bár sem joga, sem kötelessége nem volt, 
osztogatta a parancsnák is beillő tanácsokat:

— Ne úgy fogd azt a kaszát, hé, hiszen 
a közepit nyesed!

Vagy mtiértő szemekkel vizsgálgatta ke- 
resztül-kasu! a keresztekbe rákot életet s ami 
gabona már a hombárokban felhalmazva fe­

küdt, azt hetenkint egyszer sajátkezűig kezdte 
lapátolgatni, nehogy dohot kapjon.

Nem sokáig tartott azonban az öreg Zsí­
ros uralma. Csak ameddig az ispán észre nem 
vette. .

— Mit keres itt kend ? Mehet már isten 
hírével!

— Azt csak megengedi a tekintetes ur, 
hogy nizzem, hiszen ezt még én vetettem.

Szinte könyörögve mondta ezt az öreg, 
de a könyörgésében volt valami, ami az is­
pánt is meghatotta. Uralkodót azonban ma 
gan s keményen elutasította:

—- Semmi keresni valója itt nincsen, ki­
van fizetve becsületesen.

— Becsületesen — motyogta az öreg 
szinte sírva s azzal felszedelőzködött és el­
ballagott.

Ment egyenesen Salánki uramhoz, aki 
szürszabó mesterséggel kereste becsületesen a 
kenyerét. Nála húzódott meg az utóbbi tidőben. 
Ott aztán magához vette a szeredását, ami 
kis pénze volt, azt mindig magánál tartogatta 
s azzal távozott. Azt mondta, úgy elmegy, 
hogy soha sem látják.
. . El is ment. A határon azonban megállt, 
megvárta, inig senki sem megy arra s lázas 
sietséggel telikaparta a tarisznyáját termőföld-.

del s azzal neki vágót a városnak, onnan meg 
tovább. Hol járt, merre bolyongott, nem tud­
tak, hanem ötödnapra éppen hogy Fiúméban 
volt s vart a hajóindulásra.

Harmad napra indul útnak a nagy haió 
Ainenkaba. Szegény Zsíros, alig tudta vissza 
tojtam a könnyeit, mikor a hatalmas haiotest 
mogm kezdett s otthagyta a partot. Valami 
szorongatta a torkát s belől is megszólalt eev 
szemrehányó hang:

— Hát mégis itt hagytad . .
Este is, bár semmit sem látott, a képze- 

letbeli partfele volt fordulva. Oda támasztotta 
fejet a korlathoz s engedte, hogy a hűvös 
tengeri levegő szerteszéjjel fújja gyér haját. 
Csak éjféltájban hagyta ott a korlátot, de ak­
kor sem feküdt le, hanem szótlanul húzódott 
meg a többi közt.

így viradt rá a reggel. Akkor megismer­
kedett a szomszédjával, aki Somógyból való 
volt s Tornyai Jánosnak hívtak. Elmondtak 
egymásnak mindent, de Amerikáról egy szó 
sem esett. Mindig arról beszéltek, ami volt 
Es hozzá bús lemondással,

Most meg épen a termőföldről folyik a’ 
sző. Zsíros kioldozza a szeredást s óvatosan 
kivesz belőle egy marokkal:

ne vasár addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló cikket
szembeni (Piac-u. a ref. kőtemplommal
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vá»ó cikkek
mesés olcsó árban kaphatók - Tessék próbát tenni Telefon 575,
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DEBHECZENI UJSAO

Lengyel Zoltán kilépése. Lengyel 
Zoltán levelet intézett a balpárthoz, amely­
ben kilépését a párt kötelékéből megmásit- 
hatatlannak jelenti ki, dacára a párt hatá­
rozatának, amely kijelentette, hogy Lengyel 
kilépését tudomásul nem veszi. Lengyel 
nem felejtheti el, hogy a balpártban akad­
tak olyanok, akik a Lengyel-Polónyi-pör 
kezdetén az ő kizáratása érdekében folytat­
tak aknamunkát s valószínűleg az a sejtése, 
hogy a párt csak azért kívánja őt a párt 
keretében megtartani, hogy Lengyel ne ön­
szántából távozzék, hanem, kedvező alka­
lommal, párthatározattal kizárassék.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A mai vitának Supiló Ferenc beszéde 

adott érdekességet, aki hevesen kifakadt a 
nagyszerb propaganda ellen. Felszólalásának 
magva az kijelentés volt, hogy Magyaror­
szág és Horvátország közt a viszony a mos­
tani alapon fenn nem tartható s uj kibonta­
kozási módot kell keresni.

Várták a sürgősségi indítvány benyújtá­
sát, de egyelőre még nem történt meg. 
Lehet, hogy ez azért maradt el, mert hét­
főn megszakítják a budgetvitát, hogy a 
bortörvényt tárgyalják. De azért nem 
lehetetlen, hogy még ma megkérik a sür­
gősséget.

Justh Gyula elnök tíz óra után nyi­
totta meg az ülést. A múlt ülés jegyzőköny­
vének felolvasása és hitelesítése után, elnöki 
irományok beterjesztése következett. Majd 
az interpellációs könyvet olvasták fel. Újab­
ban Bozóky Árpád az osztrák annexiós tör­
vényjavaslat miatt és Henc Károly a kiván­
dorlás miatt jelentett be interpellációt, to­
vábbá Brestyánszky Kálmán egy iparvágány 
miatt.
,, Bernáth Béla, a földmivelési bizottság 

előadója kéri, hogy a Ház a bortörvény ja­
vaslatát már hétfőn tárgyalja. A Ház 
hozzájárult az indítványhoz. Az interpellá­
ciókra fél 1 órakor térnek át. Elsőben Je- 
kelfalussy Lajos és Wekerle miniszterelnök 
fognak válaszolni a hozzájuk intézett inter­
pellációkra.

A budgetvita.
, 1 V SupM? Ferenc magyar nyelven olvassa 
fel beszedőt. A költségvetést nem fogadja 
el. r elpauaszolja a horvátok sérelmeit. Ez­

után áttér a nagyszerb propagandára, el­
mondja annak történetét és kifejti, hogy a 
nagyszerb propagandát agent provokátorok 
csinálták. Nasztiosot, a Finálé röpirat szer­
zőjét megfizetett kémnek tekinti.

Az elnök; Figyelmezteti, hogy olyan 
egyénről, aki a Házban nincsen jelen, ne 
nyilatkozzék sértő módon, mert az nem 
védheti magát. Rendre utasítja.

Ugrón Gábor: Nem tudjuk, hogy 
igazak-e a felsorolt vádak!

Supiló folytatja Nasztics szereplésé­
nek jellemzését. Elmondja, hogy Nasztics 
semmit sem leplezett le, mert nem volt 
leleplezni való. Oí egyszerűen megfizették 
a szerajevói rendőrség emberei. Naszticsnak 
sem állandó lakása, sem foglalkozása nincs, 
mégis nagylábon ól Budapesten, Zágrábban 
és Szerajevóban és senki sem tudja, miből. 
Majd a letartóztatásokról szól.

Az elnök figyelmeztette, hogy a hor- 
vát bíróságokról ne nyilatkozzék ilyen han­
gon, emiatt rendreutasitja. Ha igy folytatja, 
megvonja tőle a szót.-

Supiló Ferenc folytatja beszédét. A 
néptől összeszedik a sok milliót és utazá­
sokra, jutalmazásokra fordítják, a képvise­
lőknek nem engedik meg, hogy választóikat 
informálják a politikai helyzetről. Megsértik a 
gyülekezési és gondolatszabadságot. Oszlassa 
fel a kormány ismét a horvát parlamentet 
és akkor meggyőződést szerez arról, hogy 
az ő maguktartásuk nem holmi kielégítet­
len személyi aspirációkban, hanem a nép i 
megéyőződésóben leli magyarázatát.

P. Ábrahim Dezső folyta1 ja, hogy az 
Ausztriával való gazdasági egység fenntar­
tása sem az országnak, sem a lakosság 
bármelyik rétegének nem lehet érdeke. Á 
gazdasági önállóság előkészítését tartja a 
kormány és a többség legfontosabb felada­
tának, hogy a gazdasági és politikai füg­
getlenséget elérhessük. A magyarországi 
iparvállalatokba fektetett külföldi pénzjára- 
dék, illetve kamat fejében évenkint mint­
egy 350 millió korona megy ki az ország­
ból és ebből több mint 260 millió Ausz­
triába. Ez jellemzi legjobban, hogy meny­
nyire osztrák befolyás alatt nyög a magyar 
ipar. Helyes pénzügyi és iparpolitikával 
ezen a visszás állapoton aránylag rövid 
időn belül változtatni lehetne. Foglalkozik 
a magyar értékpapírok árfolyamesólyeivel és 
kijelenti, hogy az árfolyamok gyakori vál­
tozása az önálló bank felállítása után többé 
nem következhetik be. Franciaország pél­
dáját ajánlja a kormány figyelmébe. Ha a

ciak nagygyá tették az országukat hím0' 
annak az ideje,hí£ nélkSS' 

hetővé válik az osztrák hitel, műt az eí£ 
világon megerősödött a hitelünk. A fiS 
adó tekintetében is alapos reformra van 
szükség, hogy az ország mezőgazdaságán!? 
zavartalan fejlődését biztosíthassuk A k?lt 
ségvetést elfogadja. K01t
függeszti“"8“'' AZ Més! “= P=ro„ fel. 

Szünet után
, MezöH Vilmos: A kormány keze nvo- 

s "kőztnéP SZOmorusága J‘ár- Nem ad ehhez 

Végül az interpellációkra tértek át.

Az annsxióról szó ne essék.
Ezt üzeni a monarkia.

Az orosz kormány jegyzékére, (mely 
tudvalevőleg az európai konferencia össze­
hívására vonatkozott), végre válaszolt Ausz- 
ria-Magyarország. A monarchia válasza bi­
zonyára nagy feltűnést fog kelteni.

Az erről szóló távirat igy szól:
Pétervár, nov. 21. Ausztria- 

Magyarország válasza a konferencia 
összehívására vonatkozólag ide már 
megérkezett. A külügyminisztérium­
mal összeköttetésben álló körök 
azt is állítják, hogy az osztrák 
jegyzék igen kedvezőtlen benyomást 
tett illetékes körökben. Félre nem 
érthető módon jelentette ki a bécsi 
kabinet, hogy a konferencia esz­
méje csak akkor nyerhetné meg 
helyeslését, ha a konferencia tár­
gyai közül az annexió kérdését ki­
hagyják. Oroszország a jövő hét 
elején fog válaszolni az osztrák 
jegyzékre. A külügyminiszter kör­
nyezetében erősen hangsúlyozzák, 
hogy Ausztria-Magyarország csak 
három nappal az annexió végre­
hajtása előtt értesítette erről a ter­
véről Oroszországot.
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— Nézze meg kend ezt a földet, ha van 
ilyen Somogybán, hát hóttig dicsérem.

— Nem is azért mondom.
. .. ~Hiszen csak rákel nézni, látja, aki 
érti. Jobban fizet e, mint a bank. Ha ki öt­
ven szemet rábízott, ezret kap vissza .

— Jó időbe — teszi hozzá Tornyai.’
„ . t-lgy v0,t értve — mondja az öreg 
Zsíros s szeretettel kezdi morzsolgatr.i ujjai 
közt, majd a tenyerét széjjelteritve abban, de 
nagy vigyázva, nehogy egy porszem is kárba- 
vcsszen.

Úgy elszomorodik eközben, hogy szavát 
sem venni s csak lejebb-lejebb horgasztia 
lancos-barazdas fejét. Szeme végtelen szomo- 
niságga1 tapad a tenyerében levő hazai földre 
s fajdalmában szinte feljajdul:

— És ezt kell nekem itt hagyni? . . 
akiben apám, anyám, feleségem, gazdám
HISZIK • • •

És simogatja, morzsolhatja, míg lassan- 
lassan beesteledik. Kigyulnak a méltóságosan 
úszó hajó lámpái. Olyan messziről, mint egy 
kivilágított óriási koporsó, mely belehömpö- 
lyög a fekete végtelenbe.

Már a második napon nem érezte ma­
gát az öreg sehogy sem. Ödöngött, ténfergett, 
sót egyszer össze is esett. Úgy szedték fel]

mi fáj? hol fáj? De egy az, hogy nem is igen 
értettek a nyelvén, más meg, hogy nem is 
igen tudta megmondani, hát hagyták. Majd 
meggyógyui.

Az öreg Zsíros pedig csakugyan beteg 
volt, nem fájlalta ugyan semmijét, de érezte, 
hogy nem megy rendén minden. Valami úgy 
szorította, fojtogatta belül. Hejh! ha jól kisír­
hatná magát! ...

A széredás meg állandóan a nyakában 
lóg, le nem tenné egy percre sem. Akkor ke­
rül csak a földre, mikor lefekszik, akkor is a 
feje alá. Azon pihen. S szinte megkönyebbül, 
ha azon érzi a fejét.

Most is úgy tesz. Elrendezi szépen, kí­
mélettel a feje alá s belebámul a csillagos 
kék égbe. Belemerül, szinte belevész a tekin­
tete a végtelenbe. Szeme egyre a Göncölt ke­
resi s örül, mikor megtalálja. Képzelete haza 
varázsolja az elhagyott szülőföldre, az alföldi 
tanyára. Ott fekszik holdvilágos éjszakán a 
bársonyos, harmatos ftivön s nézi a csillagok 
járását: mellette hasal az örökké, lompos 
Zagyva s hébe-hóba vakkant egyet-egyet a? 
éjszakába, folyton mozgatván szőrös füleit. 
Most is érez valamit. Hátsó lábaira ül . . . 
s egyszerre uccu neki a sötétnek.

Hát persze hogy jött valaki. A Bódi

Laczka László:

Zsuzsa. Először átadja a nemzetes uram ize- 
netét egy szives jó estével, majd mellé telep­
szik. Nem is lát aztán már csak két csillagot.

Az öreg annyira beleképzelte magát a 
múltba, hogy kinyújtva meg akarja simogatni 
a Bódi Zsuzsa fürtös fejét ... és oda ér a 
keze a mellette terpeszkedő oláh bocskorhoz 
. . . föleszmél . . . és szempilláit lehunyja. 

Azért nem tudja olyan erősen leszorítani, 
hogy egy könycsepp ki ne szivárogjon alóla. 
Csuda is az! Bódi Zsuzsa régen a föld alalt, 
szegényke. A Zagyva pedig kivetve ... Ne 
fájjon aztán a szive . . .

így tellik az idő. Az orvost kezdi érde­
kelni ez a csendes ember, akinek semmi baja 
mégis haldoklik. Szeretne rajta segíteni, de 
nem tud hozzá. Én istenem, hónán is venne 
itt a mérhetetlen nagy tengeren guly kolompot, 
vasárnapi harangszót, más meg nem kell az 
öregnek.

Az utolsó szombat este megint beszédes 
kedve volt az öregnek. Szinte danolhatnékja 
támadt. Azt mondta Tornyainak:

— Megkérem komámat valamire.
— Mi volna az?
— Megteszi kend ?
— Ha megtehetném, miért ne?

géplakatosmesten
Mas SStótWSlBCiaBiHBHtf

kér*. Bethíesi-u. 48. ss,
fi 8;ayíöii 4 siwttlevort Ltd. gépgyári)sok képv,

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járása ezecskava- 
góknak könnyű járáauakra való kijavítását ős átalakitásii- 
sát. Továbbá újonnan készült könnyű járású szecskavágók 
répavágók és tenyeri morzsolók is kaphatók felfétlfln Jótállás 
mellett, jutányos árban heti vagy havi részletfizetésre is.

wr H
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Diplomáciai körökben most feszült ér­
deklődéssel várják, hogy mit fog válaszolni 
Oroszország az osztrák jegyzékre.

DEBBEOZENI ÚJSÁG

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Magántanulók figyelmébe. A deb­

receni kereskedelmi tanintézet polgári fiú­
iskolái tagozatában a karácsonyi magánvizs­
gálatok december hó 22—23. napjain tar­
tatnak meg. fizetendő dijak : a 60 korona 
tandíjnak igazoit szegénység esetében a 
fele (30 R) s osztályonként 30 korona vizs- 
gáiati díj (összevont vizsgálat esetében 60 

,"1. bizonyítvány dij. A vizsgázni 
kívánok kérvényeiket november hó 28-fo 
adják be az igazgatósághoz “ ”

Az egyházkerületi közgyűlés jegy­
zőkönyve. A tiszántúli ref. egyházkerület 
négy napos közgyűlésének jegyzőkönyvét 
november 26-an, délelőtt 9 órakor fogják 
hitelesítem _ Eross Lajos püspök elnöklete 
alatt, délután 3 orakor a Révész Imre éle- 
tenek meegirására és müveinek kiadására 
alakult emlek-bizottság, 4 órakor pedig a 
Nagy Jozsef-féle ösztöndijosztó-bizottság tart
ulest es dönteni fog a felett, hogy az ala- 
plt,va°y eze/ korona kamatját kinek adja ki 
a külföldi tanulmányútra készülő, fiatal lel­
készek közül?

Papválasztás Debrecenben
Uray Sándor jelölése.

Néhány nap előtt megírtuk, hogy ha­
talmas, mozgalom indult meg Uray Sándor 
leik eszi választása erdőkében. A mozgalom 
vezetői tegnap a következő felhívást bocsá­
tották ki a ref. egyház tagjaihoz:

bzeretett hitfelünk!
r, .. Nábai Kiss Albert ur halála és Szele 
György lelkészünknek a Piac utcai Jelkészi 
lakásra leendő átköltözése folytán a Kossuth 
utcai lelkeszi állás pályázat utján való sza­
bad választással betöltésre vár.

A lelkészválasztás szép és fontos jo­
gunk nekünk reformátusoknak, mert ettől 
fogg templomaink látogatottsága, vao>v 
uressege s ennek folyamányaként az egy­
házi érzület és élet előmenetele, vagy ha-
Dy3 tl8S3e

E szép és fontos jogunkkal tehát akkor 
elünk helyesen, ha :

olyat választunk, a kit ismerünk s így

MáJ9SZhfSUnkban nem egyedü! mások aján- 
bdu'lbaT; “ sajat utón
e . a'ijt továbbá lelkészi képzettsége és
nás7tnZb_U-0kt 1ta a gyülekezet kedvelt lelki­
pásztorává tehetnek;

^ágre munkabírásánál s megnyerő
altalmas is'

ván9t^Íe°Pi°Ijdésünk szerint mindezen ki- 
Sdir tulajdonságok egyesülnek Uray
Jyóberf 6 kesií es vallástanár ur szemé-

,nébai Kiss Áron püspö-iSiskolI6 haplánját’ majd, n^int a fefső 
• • buzS° vallástanárát, részint 

?mi e®ueFéb .lelkészi szolgálatai — 
révón 4 rí a ta a, tanított gyermekek ezrei 
oílhJ.J , IS™erhetik Uray Sándor urat, 
vpWmlZU0Dk -^lvei s.a református szülők és 
hfin ®gy,UÍ-t Ugy ismerhetik, mint aki ige- 
?réntteveV? Is fy®rmekeink tanításával egy- 
mfhfii közkedveltséget szerzett magának; 
miből folyolag önként támadt sokak lelké-
késyf áUá ohaJtáf, hogy a megüresedett lel­
keséi alias vele töltessék be.

A kitartó szorgalom és benső lelkese-
ívot -y/el 1 debreceni főiskolánkban és 
egyetemi tanulmányai által pályájára ké-
kéDzettséteP&llteíték i6t ,azzaI a lelkipásztori
tűikben fSloífa“eI^nŐ-S1’ nagy gynlekeze- 
omoi„ ,au-elkeszi allasra méltóvá teszi s 
s^ny“^k blzo?y°saga egyebek között az a 
tatásában1'* * Slketnémák vallásos ok-

hi ?i evenke?t eIér s lelkészi karunk 
pon bizalma, mely a fogházi lelkészi ál- 

lasra is őt ajánlotta és alkalmazta.
1 - - ® ha tekintjük végül teljes virágjában 
Ilin ™unkaerejét- Istentől nyert külső 
előnyejt s benső bivatottságát — embereket
SlffS nyálas modorát, méltán 
moS. VŐt fáénak, akinek lelkésszé 
me választása az alias tisztességére és gyü­
lekezetünk megelégedésére szolgálna. y 

Ezekért ajánljuk őt a legmelegebben 
minden valasztótársunk, közelebbről kívül 
címzett szeretett. hitfelünk jóindulatába s 
egyhazunk érdekében bizalommal kérjük 
hogy az Cray Sándor ur jelöltségét s majd 
a választáson megjelenve, választói szava­
zatát ó reá adni szíveskedjék. Debrecen, 
1?0S. november ho 19-én. Miskolczy Jenő 
lotli Bahnt, ifj. Nagy István, Csáki An- 
dras, Csontos Peter, dr. Ballay Béla, Bod- 
uar Géza, Kiss Sándor, Szentesi János, 
Polgári Bahnt Móntz Ferenc, Polgári Jó­
zsef, Molnár Ambrus, Szilágyi Imre, Csáthy 
herenc, Nagy András, Kölcsey Sándor,

Kölcsey Ákos Tóth István, Roncsik Lajos 
Haranghy György, Tóth Lajos, Goídy 
Sándor, Ikoncz Aurél, Erdei József, özv.
Tnífv-i Laj0Sn5 özvV SzalJár herencné, 
lota Kalman, Nagy Lajos, Mikó József
Laptai József, Szakácsi András, Boér Káro'lv’ 
Szakácsi József, Varjassy Gyula, Szabó Al­
bert, Kövér Imre, Széli István, Bariba Fe­
renc, Hetey Károlyné, Gönczy János, Sinay 
Sámuel, Herbály Gyula, Győry János, Fé- 
?íes. tryaláné, Fazekas Károly, Bakos Antal, 
tőzo Peter Sinay Gyula, Daukó Béla, Bán 
Istvanne, id. Szőllősy Mihály, Szabó Kál- 
man kovács, dr. Barna László, id. Jeuei 
József, Katona József, Ekli Imre, Fekete 
Istvanne, fezakáts János, Várray János, 
Király István, Szűcs Kálmán, Kondor Lajos 
Kozma László, Hadházy Dezső, Tóth Arnád 
Baro Györffy Miklós, Zöldi József, Rózsa’
£and°r’ ifj" Kos! ^sigmond, Stein Géza, 
Hoi vath Janos, dr. Szotyori Nagy Kálmán 
ozv. Kovács Petemé, Szabó Gábor, Ungvárv
ÍS,cLDTgVá7 £yörgy’ Tóth András^ 
fazekas József, Debreceni József, Tóth
Pétérné ÖZV6sy Tóth Gy°rgyué, Kárpoli

VÁRMEGYE.
. . ®®törö rokon. A bajduszováti csend- 
orsN tegnaP ?=y fiatal suhancot kisért be 
a debreceni királyi ügyészségre. A suhanc 
Bodi Lajos bajduszováti lakos, ki nagybáty- 
jának, Bodi Berencnek lakásába az ablaké- 
keresztül betört es a szekrény feltörése után 
százhat korona készpénzt ellopott. A betörő 
rokont azonban a csendőrség elfogta és ki­
lencvenhat koronát megtaláltak nála ^ deb­
receni ügyészségen előzetes letartóztatásba 
Helyeztek.

A hajduhadházi műkedvelő társa­
ság november hó 28-án a vendéglő nagy­
termében saját pénztára javára tánevfoaiom- 
S?a.. egybe.kötöít műkedvelő előadást rendez, 
belepti díj személyenkint 2 korona. Család­
jegy ot korona. Színre kerül a Rendelő óra 
es a Katonáson című vígjáték.

jíajöuvármegye virilisei,
Legtöbb adót fizetők.

irm, ~hÍf,id,e hallgasson. Ma szombat van,
* Hát holnap ilyenkor meghalok.

Tréfál kend. Semmi baja.
ha. T is igy volt, annak se volt
baja. Anélkül mán nem is lehet?

— Nem hát. „
. , Meglátja. Érzem. Nem látok már ugy, 

ízlik CZC 0tt' meg isten íudja, a doháuy se

— Igaza lehet, vagy a gyomra rósz. 
Elhallgatott mind a kettő. Tornyai meg-

h r° A<ia*<.ai”íagaél’ az öreg Zsíros pedig még 
húzódott tőle. Végre is csak nekibátorodott. 

— Mit miveinek itt a hótt emberrel ?
— Semmit. A vízbe lökik.

Hm. Csak ugy?
— Csak.

Semmi egyéb ?
— Mi kéue még ?

kakölyköt?ak Ugy* mint én odahaza a macs- 

Nem. Követ [is kötnek rá.
Megint elhallgattak Sokáig ültek még 

gymas mellett szótlanul. Egyszerre az öreg 
délebb húzódott Tornyaival:

r .. ~~ Kedves komám, látja kend ezt a sze- 
ast ’h az ódalomon ? Hát mikor a vizbe

lökjek, mint a macskakölyköt, lökje utánam 
szivesseggel. 1 ■

— Megteszem komámnak.
Köszönöm is.

, Az öreg Zsíros azonban nem várta be a 
másnapot. Már délután félrebeszélt, legalább 
az orvos azt hitte, mert mindig a délibábot 
emlegette _ az öreg. Be is álitott az orvos az 
első osztályú terembe az urakhoz:

y ~ Tud az urak közül valaki magya-

Akadt nem is egy.
' ~ ÜÍÜf,6 gyógyszer az a délibáb ?
— Miféle betegség az, kedves doktor, 

árui ellen a delibáb használ ? — kérdezték 
egyszerre többen is.

Ken tudta az orvos megmondani. De ta- 
lánimindegyik rájött, mikor látta, hogy az öreg 
Zsírost vászonba takarva, deszkára kötözve a 
tengerbe csúsztatták s Tornyai mélyen meg- 
szomoiodva, hajadonfővel utána lökte azt a 
tarisznya magyar földet, hogy ez a betegség 
a honvagy és ha valaki ugy szereti a földet, 
amibe az anyját, apját hántolta, még bele is 
pusztulhat....

A koporsó pegig úszott lassan tovább.

ŐSZI és TÉLI gyermekruhák és kabát külön­
legességek, jutányos árak mellett beszerezhetők

Hajdú vármegye állandó bíráló 
választmánya Weszprémy Zoltán 
loispan elnöklete alatt tartott ülé­
sén foglalkozott a virilis névjegy, 
zek ellen beadott íelebbezósekkel

véglegesen az 
1909. évre érvényes viriles név­
jegyzéket.

az ülésen jelen voltak: Vánvi 
(Földes), Újhelyi Andor 

(Bajdudorog), dr. Loógh Béla (Haj- 
dudorog) bizottsági tagok és dr. 
Nabraezky Béla aljegyző. A név­
jegyzék ellen 7 felebbezés érkezeti 
es pedig a következők:

Eró’ss Lajos ref. püspök* 1428 
Szamszló Gábor* 1228, Klein Miksa 
846, Futó Sándor* 833; dr. Dömötöí 
József 84b, Len te Zsigmond 766 és 
Lrdos Gábor 745 K adó után kér­
tek a névjegyzékbe való felvételt. 
(A U (csillag)-gal jelöltek adója ok­
levél alapján kétszeresen számí­
tandó.)

Miután a bizottság megállapí­
totta, hogy a íelebbezők jogos ala­
pon állanak, valamennyiket fel-

i*Äw5*k áruházábanítéhyány utca szám.
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vették a legtöbb adótfizetők név­
jegyzékébe, amely a következő lesz:

Semsey Andor 42966, gróf Zichy Géza 
"15292, Hartstein Péter 5584, Lichschein 
Dezső 5368, Fried Leó 5265, Czoglódy Mi­
hály 4694, Gyémánt Samu 3938, Kovács 
Ákos 3853, Fischbein Ignác 3359, V. Oláh 
Miklós 3020, Mandel Samu 2969, Takács 
Imre 2713, *dr. Braun Adolf 2675, Fürst 
Ödön 2577, Ludány Lajos 2483, Fisch 
Jakab 2467, ’Fekete Sándor 2454,ifj. 
Lichschein Samu 2420, ’Csapó István 2328, 
’Berencsy János 2187, Somossy Béla 2148, 
Nagy Imre 2009, ’Berencsy Gyula 1989, 
’Liszka Nándor 1845, Csohány Antal 1837, 
Rozinger Lajos 1824, Forrai Ernő 1813, 
Grünfeld Adolf 1801, ’Deési Rudolf 1697, 
Csohány László 1588, ’Dobay Károly 1576, 
Staler Dániel 1572, Kolbenhayer Kálmán 
1555, Soős Géza 1551, Körner Béla 1537, 
Grósz Herman 1527, *dr. Veres Menyhért 
1492, Fried Samu 1487, id. Gyulai István 
1-184, Beyer Adolf 1484, Csohány Ferenc 
1445, Lichtman. Mór 1432, ’Erőss Lajos 
1428, Forrai András 1425, ’Mildner Béla 
1416, Wohl Adolf 14.15, *dr. Lintner Sán­
dor 1380, ’Karácsony Zsigmond 1378, Szálkai 
András 1366, *Gaál Ferenc 1354, ’Újhelyi An­
dor 1201, Seinbery Miklós 1300, Kömmerling 
János 1299, Kohn Dávid 1295, ’Pákozdy 
Lajos 1285, Tónk János 1283, Oláh Sándor 
1273, ’Budaházy Zoltán 1249, Forrai Sán­
dor 1245, ’Weszprómy István 1234, Faze­
kas Gábor 1231, Forrai Gyula 1230, ’Sza- 
niszlő Gábor 1228, Kövér Antal 1226, For­
rai József 1226, Bauck Ferenc 1187, Soós 
János 1187, Angyal Sámuel 1185, Stern 
Péter 1183, Schlachta János 1167, ifj. Tisza 
Imre 1144, Denyén Gábor 1143, ’Kovács 
Antal 1123, id. Nagy Kálmán 1108, Csor- 
vássy Miklós 1104, ’Lengyel Imre 1104, 
Sinay Ferenc 1101, Grósz Nagy Mihály 
1074, id. Dobi Sándor 1072, Adler Farkas 
1070, Szilágyi János 1065, Borbély Mihály 
1059, Bleyer Mór 1045, Sinay Antal 1044, 
Takács István 1014, Harsányi Károly 1012. 
Oláh Miklós 1012, ’Papp Antal 1001, Pop­
per Miklós 980, ’Kaloosay Gusztáv 972, 
Kupferstein Jakab 971, Bojtor István 967, 
Demjén Lajos 960, *dr. Pápay Kálmán 933, 
P. Nagy Lajos 923, Márton Gábor 919, 
Kohn Jakab 915, Sáfrány Géza 911, Sápi 
Ferenc 909, Meisels Vilmos 905, *dr. Nagy 
Gábor 905, Szabó Antal 902, Mácsai József 
901, U. Szabó Sándor 899, Fülöp Artúr 
898, ’Major Gyula 895, id. Kövér Pál 881, 
Cs. Szabó János 879, *dr. Popper Mór 878, 
Orosz Endre 878, ’Paksi Károly 876, 
Kiss József 873, Rozenbaum Bernát 863, 
Bársony Sándor 860, Kéri Lajos és dr. 
Dömötör József 848, Demjén Albert 
845, Klein Miksa 846, Rochlitz Kamii 
840, Fejér József 839, *dr. Kovács
Bálint 837, ’Futó Sándor 833, Nagy Lajos 
825, Poroszlai Albert 824, K. Szabó Mihály 
823, Szabó András 812, Molnár Antal 805, 
Egri Dániel 804, *dr. Malatinszky József 
802, *dr. Csuka Lajos 797, Gere Gyula 
795, Rosenfeld Ignác 791, Szabó Gábor 
787, ’Lővinger Ármin 780, Leute Zsigmond 
766, Kaszás István 771, ’Kovács Gyula 
770, U. Szabó János 766, Friedrich Lajos 
765, Kovács Gábor 759, ’Grosz Adóit
753, Losonczy Károly 750, Császi Jakab 
749, Csohány József 749, Erdős Gábor 
745, Csohány János 743, Kürthy Pál 741, 
Kozma Sándor 739, ’Sági Ferenc 736, Pap 
Sándor 734 korona adóval.

Póttagok lettek: Kovács Sándor 732, 
Szabó Elemér 727, Móricz Imre 723, ’Kál­
mán Lajos 722, Krausz Mór 716, B. Nagy 
Károly 715, Oláh András 714, Ványi Lajos 
706, Dobi Nagy Imre 702, Kovács Gábor 
692, Zakar Sándor 686, Gál Sándor 686, 
•Szikes Endre 686, Szilágyi Mihály 676, 
•Sári Lajos 674, *dr. Kiss Sándor 666 és 
Makai János 661 K évi adóval.

TÁRSAS ÉLET.
Születés és jellem.

Érdekes- adatok.
Január: Az ezen hónapban született férfiak jő 

és hű férjek lesznek, — Küsőleg kissé közönyösöknek 
látszanak, nem sokat beszélnek, de szándékuk őszinte 
fölötte megbízhatók és becsületesek. Az ezen hónap­
ban született nők okos és gazdálkodó háziasszonyok 
lesznek, körültekintők és gondosak, de kissé búsko­
morságra hajlanak.

Február; Férfiak hűk és meleg szivüek, vala­
mi előkelőség van a lényükben, kitűnő, erélyes és 
szeretetteljes apák lesznek. — Nők gyöngédck, és 
őszinték, nagyon okos anyák lesznek, kik megelégcsz- 
nek az életben egy partnerrel.

Márczius: A férfiak nem nagyon tehetsége­
sek, lustaságra hajlandók, szerelmei ügyeikben állha­
tatlanok, a házasságért nem nagyon rajonganak és 
gyakran pesszimisztikusak. Nők jó gazdasszonyok 
lesznek, nagyon vendégszeretők, de töbnyire túlsá­
gosan beszédesek és nyiltszivüek és nagyon függnek 
a hangulatoktól.

Április: A férfiak nagyon becsvágyók, sokat 
adnak a külsejükre, hajlamaik változók es nehezen 
lehet őket kielégíteni. A nők szeretik az udvarlókat, 
ingadozók és állhatatlanok, de mihelyst megtaláltak 
„az igazit“ és férjhezmennek, a legjobb asszonyok és 
anyák lesznek belőlök '

Május: A férfiak erős jellemüek, hallgatagok, 
parancsolok, kissé pedánsok, makacsok és csak nagy 
rázkódtatások után szenvedélyesek. A nők mulatósak, 
szeretik a jó ebédeket, többnyire szeretetreméltók és 
csinosak.

luniús: A férfiak finom izlésüek, nem mindig 
hűek, kissé ingatagok. A nők meggondolatlanok, he­
vesek, nehezen elégedettek, szellemesek a társaságban 
és szenvedélyesek a szerelemben.

Julius: A férfiak finom érzésüek, gyengédek, 
hatalmas érzelmekre képesek, melyek azonban kihűl­
vén, soha többé fölnem ébrednek. A nők tulérzéke- 
nyek, szeszélyesek, de álhatatosak a szerelethben és 
igen ‘jó anyák lesznek.

Augusztus: A férfiak külsőleg durvák, dics­
vágyók, öntudatosak, nemeslelküek és álhatatosak úgy 
a barátságban, mint a szerelemben. A nők tempera­
mentumosak, uralkodni vágyók de nagyon nagylelkü- 
ek és rokonszenvesek.

Szeptember : A férfiak kritikusok de igazságo­
sak, mindenkor tevékenyek és törekvők és jo család­
apák. A nők diszkrétek, ragaszkodók, okosak és szor­
galmasak

Október: A férfiak előkelő érzetüek vidámak 
és álhatatosak. A nők elbizakodottak, kacérak és a 
társaságot szeretik.

November: A férfiak er lyesek, önállók, bizal­
matlanok és hirtelen haraguak. A nők éles itéletüek, 
büszkék féltékenyek, tudnak magukon uralkodni de 
kissé melankolikusaki

Deczember: A férfiak nagyon joviálisak, nagy- 
lelküek, gyöngédek, de ingatlanok. A nők tevékenyek 
erélyesek, a változatos életet kedvelik de hü házas­
felek és okos anyák.

Megjegyzendő, hogy a ki valamely hónap 21-ike 
után született, a következő hó jellembeli tulajdonsá­
gaival fog bírni.

Megszületett az uj párt,
jlíagyar párt a neve.
Programmja: Magyarország- a 

keresztény magyaroké.
Szenzációs értesülést kaptunk.
A nemzeti kaszinó Steindl-féle 

termében már hetek óta bizalmas 
értekezletet tartottak a politikai 
életben szerepló' férfiak, hogy le­
rakják alapját egy uj pártnak. 
Erős lökést adott a pártalakulás­
nak a Kúriának a Lengyel—Polónyi- 
pörben hozott megsemmisítő ítélete 
s az a beszéd, amelyet a Ház né­
hány nap előtt tartott ülésén Po- 
lónyi Géza mondott. Polónyi Géza 
beszédje kinálkozás volt az uj 
pártnak, amelynek szervezéséről 
barátja, Kaas Ivor báró utján ér­
tesült, aki az uj párt megalakítá­
sán fáradhatlanul munkálkodik.

A szervezkedők a kaszinó

Steindl-termében minden második
nap tartanak értekezletet. pro 
grammjukat hétfőn részleteiben is 
megvitatják. Elnöke a pártnak 
Szentiványi Árpád lesz; alelnöke 
Gisswem Sándor. A pártnak a kép. 
viselőházban máig kilencven tagja 
van, köztük negyvenen a koalíció 
pártjaihoz tartoznak. A párt a jövő 
hónapban, december 11-én lép a 
nyilvánosság elé.

VÁROSHÁZA.
Portaianitó olaj az iskolákban

Mayer Jenő kereskedő arra kérte a városi 
tanácsot, hogy. jelöljön ki számára olyan 
iskolai termet, ahol ő szagtalan, portalanitó 
olajával kísérletet tehessen. A portalanitó 
olaj kilója 80 fillér és vele havonkint 3 né^y- 
szögméternyi területet lehet por mentesíteni 
Az olaj magyar gyártmány.

Pazarlás a közvilágításnál.
Mig a kétezer lelket számláló és 
keservesen pótadózó Homokkertnek, 
még a pár száz korona segélyt is 
lelketlenül megtagadta a tanács és 
közgyűlés, addig a Piacon valóság- 
gal pazarolják a közvilágítást. A 
villamos ivlámpák mellett pár lé­
pésnyire égnek a gázlángok is, 
arai oiy könnyelmű fénypocsókolás, 
hogy valósággal visszaélés-számba 
megy már. Persze, az osztalék a 
könnyelműen elpocsékolt közva­
gyon után is kijár. Bezzeg a Ho­
mokkertben még petróleumra se 
telik. *

Hitelesítés. A pénteki városi közgyű­
lés jegyzőkönyvét tegnap délután 4 órakor 
hitelesítette a tisztikar, mert a bizottsági 
tagok közül, rendes szokás szerint senki sem 
ment el a hitelesítésre.

Kereskedők és Iparosok 
: mozgalma.

Városatyákat jelölnek.
A városi törvényhatósági bizottság 

megbízatása ez év végével lejár; a válasz­
tások december 29-ikére már ki is vannak 
Írva és a választási elnököket a napokban 
tartott közgyűlésen megválasztották. A vá­
rosi közgyűlés a hivatalnokokból (33 tag) és 
180 bizottsági tagból áll, felében a legtöbb 
adófizetők közül választott. Ha már most 
megvizsgáljuk, hogy hogy oszlik meg, illetve 
hogy van képviselve ennek a városnak a 
kereskedősége és régi, hires ' iparossága, 
akkor igazán bámulnunk lehet, hogy ezek 
az érdekeltségek a számarányt illetőleg 
mennyire el vannak hanyagolva; 90 virilis 
közül 32 kereskedő vagy iparos, 90 válasz­
tott közül 12 esik a kereskedők vagy 
iparosok körébe. Azzal a közömbösséggel, a 
mivel ezt a kérdést eddig az érdekeltek ke­
zelték, nem tűrheti meg a fejlődő gazdasági 
élet, fel kell ébrednie a tudatos szervezkedés 
és az érdek képviselet szükségérzetének min­
den érdekeltben ; nem nézheti összetett kéz­
zel kereskedő és iparos, hogy hogyan dön­
tenek a dolgában olyan testületek, a melyek­
ben megfelelő, kellő számú és hivatott lát- 
körü képviselői nincsenek elegendőképpen, 
az ő gazdasági fontosságukhoz mért szám­
arányban képviselve.

Félre kell tenni a pártpolitikai szeii; 
pontokat, ki kell azokat cserélni gazdasági 
hátterű szempontokkal; ezt a célt tűzte

Nagy korcsolya raktár Debrecen, 
(Vecsay-báz) 
Piac-utca l
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maga elé az OMKE. kerület elnöksége, mi­
dőn, mint talán a kereskedő és iparos tár­
sadalmi intézmények között a legifjabb, a 
jövő bet csütörtök délután 6 órára, a kerü­
leti kamara székházának üléstermébe, együt­
tes ülésre hívta meg az összes helybeli 
érdekeltségek vezetőségét és illetve az ösz- 
szes érdeklődőket.

Á kamara készséggel bocsátotta rendel­
kezésére a közös érdekeltségnek tanácskozó 
helyiségét; magukon, az érdekelteken, a 
kereskedőkön és iparosokon a sor, hogy 
odaadó, lelkes munkával és komoly sorom- 
póba-állással megtegyenek mindent, hogy 
érdekképviseletük számszerű növelésére a 
bizottsági tag választásához megfelelőig 
szervezkedjenek. Kérjük az érdekelteket, 
saját jól felfogott érdekükben jelenjenek 
meg az értekezleten, fogjanak össze a közös 
cél érdekében és segítsék diadalra szervez­
kedésükkel hathatósabb érdekképviseletüket.

SZÍNHÁZ.
Trapezunti hercegnő. Az újabb 

operette-irodalom gombamódra szaporodó 
silány termékei ki nem elégítvén a közön­
ség fejlődött és fokozott igényei, szín­
házaink joggal fordulnak a régi és — vall­
juk meg — sokkal értékesebb daljátékok 
felé, amelyekben a szellemes librettó ele­
vensége egész estén derűt hoz a nézőtérre, 
fülbemászó muzsikája pedig eredetiségénél 
fogva is megkapó. így színházunk is az 
idei szezonban egyetlen zenés újdonságával 
sem aratván a remélt sikert, a régi, tiszta 
forrásból merítve igyekezett azt pótolni, 
ami az uj daraboknál hiányzott. E célból 
elevenítette fel az évtizedek óta nem adott, 
bár minden igazgató által ígért „Trapezunti 
hercegnő“-!. Offenbach eredeti, kellemes 
muzsikája a hosszú idők múltán t.egnap is 
oly vonzó erővel bírt, mint Ünnak' idején, 
a telt ház közönsége az ötletes librettóban, a 
kellemes zenében gyönyörűséget talált mais. 
Az már más kérdés, hogy az előadás,mit hozott? 
A legjobb akarattal keni* mondhat® el, hogy 
a darab intenciójának az megfelelt. Vagy 
nem tudtak annak légkörébe beilleszkedni, 
vagy felületességből nem is igyekeztek, 
összetévesztve holmi értéktelenebb vásári 
produkcióval. Azonban az előadásban mu­
tatkozó fogyatékosság ellenére is a darab 
sok előnyös oldalánál fogva a tegnapi repri- 
zen is meghozta a mostanságban megren­
delésre készült s hangszerelt operetteknél 
nem szokásos, el nem is érhető 'sikert. A 
szereplők közül Rózsa Lili, aki dacára, — , 
hogy betegen kónyszeritették a szerep ját- , 
Szására — szépen játszott. Gyöngyi Jolán ! 
és Gyöngyi Izsó érdemelték meg a közön­
ség tapsait. (g,)

Solymosi szinésziskolája a szín­
padon. Solymosi Elek, a debreceni színész- 
iskola igazgatója beadványban kéfi a taná­
csot, hogy december 28-án délutánra engedje 
at a színházat szinésziskolájának előadás 
tartására. A tanács előreláthatólag eleget fog 
tenni a kérelemnek.

A színházi iroda jelentései. Ma, va­
sárnap délután Géozi István nagyhatású, 
székely népéletből vett énekes népszínműve, 
a Gyimesi vadvirág kerül színre mérsékelt 
helyárakkal. A főbb szerepeket délután csak 
ugy, mint az első előadásnál Zsigmondi, 
Gyöngyi Jolán, Lukács J., Kovács Laura, 
Horvát, Gerő Ida, Bérezi, Gyöngyi, Békés, 
Győré, Ligeti, Tallián, Nádor adják. Hétfőn 
kerül színre először nálunk a Comődi Fran­
cában szenzációs sikert aratott szellemes 
vígjáték; Virraszt a szerelem. Ez ötletes, fi­
nom darab, mely a Vígszínház^ bemutatója 
alkalmából hálunk is rendkívüli sikert ara­
tott, a következő szereposztásban kerül 
színre ; Márkiné Lukács Juliska, Jaqueliu 
Látori Mária, Caríaret Békés Gyula, Líjci-

eDn.® -aranka, Sophie Huzella, Er­
nest Bérei, Abbé Taliáu, André Ternyei, 

Gyöngyi Jolán, Solange Barabás 
Mla. rí héten kerül színre uj betanulással 
Costa mulattató énekes bohózata: Három pár 
cipő. r

Ma, vasárnap színre kerül:
Délután 3 órakor. 
Gyjmesi vadvirág. 

Népszínmű 3 felvonás.
Esta fél 8 kor. 

Trapezunti hereegnS, 
Operett 3 felvonás.

heti műsor.
í‘ Virraszt a szerelem, vigj. A. béri.
Kedden: Virraszt a szerolem, vigj. B. béri.

Dollár királynő, operett C. béri.
Csütörtökön: Nagymama, Operett A. béri.
i éjiteken : Három pár cipő, vigj. R. béri.
Szombaton : Virraszt a szerelem, vigj. C. béri.
> asárnap délután : Tatárjárás, Operette. Este 

Ember tragédiája, tragédia.

Röndnek muszáj lönni. Ez a cime 
annak a rendkívül érdekes „Uránia“ darab­
nak, mely bárom neves író tollából került ki 
cs_ a fővárosban óriási sikert aratott. Ä da­
rab, mely az „Uránus“ hétfő esti Uránia 
előadásában kerül bemutatóra, 2 felvonás 
és 1 előjátékból, 165 színesen vetített és 12 
szenzációs mozgófónykópből áll, uj átdolgo­
zásban, a dánosi rablógyilkosság részleteivel. 
Műsoron kívül az Újpesti bankrablás, majd 
pedig a Magnetikus rendőrség cimü mozgó­
fényképek kerülnek bemutatásra. A dara­
bot Szilágyi Ernő olvassa fel. Jegyeket ezen 
előadásra, mint rendesen, hétfőn d. e. 9-től 
kezdve lehet előre váltapi Sas utca 2. sz. 
Előadás kezdete pont fél 8 órakor a rendes 
hélyárak mellett. Ezen előadás megtekinté­
sére különösen felhívjuk a közönség 
figyelmét.

Az Uranus mai műsora igen kelle­
mes és mulattató szórakozást fog nyújtani 
pártolóinak. A műsor, mely legnagyobb 
részben kitűnő bohózatokból áll, a következő: 
1. Az ócska, nadrág. (Bohózat.) 2. A tengerész 
menyasszonya.;(Megható,) 3. Túlzsúfolt 
fiaker, (Bohózat.) — 4. A hárfás nő. (Élet­
kép.) — 5. A valódi kincs. (Bohózat.) — 6. 
Nincs otthon a macska." (Bohózat.) — T. 
Dráma a kőbányában. (Szenz. dráma.) Műsor­
változás fenntartva, fíelyárák, mint rende- 
sea. Előadások kezdete d. u. 3-tól este TQ-ig 
óránként. ^Villamos szellőztetés. Villamos 
zenekar. Kedden, nov. 24-én szenzációs, uj 
műsor.

fa anya bűne.
Elhagyta a gyermekeit.

Kinek kell gyermek ?
.Igaza volt annak a festőnek, 

aki az angyalt és az ördögöt a nő­
ben ábrázolta; az angyalt szép, 
haloványarcu nő ábrázolta, akinek 
szemeiből a szendeség, jóság és 
erényesség sugárzott; az ördögöt 
szintén nő ábrázolta, az angyalnál 
szebb, akinek szemeiben a poklok 
kárhozata ragyogott.

Az asszony fogalmában ól a 
jóság és gonoszság fogalmának 
mértéktelensóge. A jó asszony és 
anya a nyomor tanyáját is para­
dicsommá képes varázsolni, de a 
rósz asszony a paradicsomot is po­
kollá változtatja, a szegény Vá­
mosi Ferenc szabómunkás megrázó 
esete is bizonyítja.

Ez a szegény, józan életű em­
ber, mintegy 10 év előtt családot 
alapított és a legteljesebb boldog­
ságban élt. A józan életű, szorgal­
mas munkás, bár három gyermeket

nevelt, némi kis tőkét is kuporga- 
tott össze, amiből az asszony korcs­
mát nyitott a Szent Anna utcán.

Mig a szemrevaló menyecske 
a korcsmában tetszelgett, a derék 
ember tovább folytatta mesterségét. 
Nem is sejtette, hogy az asszony 
rutul megcsalja.' Az üzlet rosszul 
ment és mikor már annyira jutot­
tak, hogy be kellett zárni, az asz- 
szony megszökött. Az anya lelket­
lenül elhagyta négy gyermekét is, 
akik közül három fiú 8, 6, 3 és 
fél éves.

Az elhagyott férj a Kígyó utca 
szám alatt húzódott meg három 

gyermekével, akikre neki kell 
íőzni, mosni, takarítania, úgy hogy 
dolgozni is alig tud miattuk. 
A jóravaló, szegény ember, aki 
jobb sorsot érdemelne, a télviz 
idején a legnagyobb nyomorúságba 
jutott és nem akarja, hogy gyer­
mekei elzüiljenek. Ezért örökbe 
adná a jó, szép, egészséges és okos 
gyermekeket. Á jó lelkű emberek­
hez fordul lapunk utján, hogy ve­
gyék pártfogásukba gyermekeit, 
nehogy lelketlen anyjuk züllésének 
erkölcsi kárát vallják.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten- 
' tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg:' a Nagytemplomban prédikál Szele 
Miklós s.-Ielkész, a Kistemplomban Szarka 
Boldizsár s.-lelkósz, a Kossuth utcai tem­
plomban Boér Károly s.-lelkész, az Ispotály 
templomban Kiss Albert s.-lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok kertben Sárközy L. főisk. szénior. — 
Ma, vasárnap, a rom. kath. templombán az 
istentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak meg: reggel 6 órakor szt. mise, 7 órakor 
ezt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
a főgimn. ifjúság részére végez misét, 9 
órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. 
beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után fél három órakor Gróh Ferenc prépost, 
plébános kereszténytanitást tart, 3 órakor 
lytánia, utána rózsafüzér. — Az ágost. 
hitv. erang, templomban ma, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. — Isten­
tiszteletek a gór. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér áj tatosság.

* Kópkiállitás Debrecenben.
A MüpártoJó Egyesület képkiálli- 
tása a héten a városi közgyűlés 
befejezése után nyílik meg a vá­
rosháza nagytermében. Az egye­
sület vezetősége már minden szük­
séges lépést megtett a tárlat sikere 
érdekében. Biztos helyről nyert 
információink alapján teljes bizo­
nyossággal megjósolhatjuk, hogy 
a müpártoló egyesület ez idei tár­
lata, úgy mennyiség, mint minőség 
tekintetében felülmúlja az eddigi 
szintén magas színvonalú képkiál-

Legjobb a Békési Róza gyorsmosó házi szappana
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litásait A képzőművészeti társulat­
hoz már annyi kiállítandó mii ér­
kezett be, hogy az egyesület ezek­
nek csak legfeljebb egy har­
madát mutathatja be helyszűke 
miatt, amely tényből látható, hogy 
a művészi értékű képek is selejte­
zés alá kerülnek és igy városunk 
müértő közönsége elé csakis a leg­
magasabb igényeket kielégítő alko­
tások kerülnek. Az egyesület ez 
évben is rendez sorsolást, melyben 
csakis a tagok vehetnek részt, kü­
lön ráfizetés nélkül, csupán tag­
sági jegyeikkel. Ez óriási előny, 
ha meggondoljuk, hogy mily nagy 
értékű képek sorsoltatnak ki — és 
a tagsági dij — amelynek lejében 
a tárlat bármikor és bármennyiszer 
megtekinthető — csekély öt korona. 
Tagokul jelentkezni lehet dr. Dóczy 
Emil egyesületi titkárnál és a tár­
laton a pénztárnál.

* Előléptetések, Az Általános ta­
karékpénztár r. t. a <’. hó 20-án tartott 
igazgatósági gyűlésében Emerich Zsigmon- 
dot cégvezetővé, Pavlovits Sándort pedig 
főkönyvelővé nevezte ki.

* Menyasszonyok — vőlegények.
Az elmúlt héten az állami anyakönyvvezető 
előtt jegyet váltottak: Suba Sándor ref. 
dohánygyári munkás Miklósi Zsuzsánnával, 
Takács Balázs r. kath. borbély Ökrös Ilo­
nával, B. Nagy Gábor csizmadi Zagyva 
Juliánnával, Nagy Sándor ref. kisbirtokos 
Kecskés Erzsébettel, Takács Sándor r. kath. 
gőzmalmi munkás K. Nagy Zsófiával, Vág- 
ner Ferenc ref. cseléd Kerek Rózával, Dobó 
Péter ref. csizmadia Lovasa Máriával, Bu­
dák Mihály g. kath. kőműves Sárkány 
Máriával, Csonka János ref. gulyás Nagy 
P. Zsuzsánnával, Nagy ' József ref. kőműves 
Szűcs Juliannával, Lovász László ref. kefe­
gyári munkás Mészáros Lídiával, Tolnai 
Janos ref. cipész Csibe Zsuzsánnával, Eper­
jesi Mihály ref. ács Dihen Zsuzsánnával, 
Balogh Imre ref. kisbirtokos Horváth Ju­
liannával, Lakatos István ref. kőműves 
Elek Eszterrel, Gerób János ref. kőműves 
László Erzsébettel, Nyiri Gábor ref. bérlő 
Horváth Sárával, Nemes Sándor ref. hi­
vatalszolga Győri Eszterrel, Kenyeres Sán­
dor ref. kisbirtokos Fúrj Rózával, Gyar­
mati István ref. napszámos Karsai Erzsé­
bettel.

* Tea-délután. A Royal dísz­
termében ma délután 5 órakor 
veszi kezdetét a második tea-dél­
után, amely nagyon látogatottnak 
ígérkezik. Igen sokan készülnek 
a kellemes szórakozást kínáló tea­
délutánra s minden jel arra mutat, 
hogy a diszterem egészen tele lesz 
nagy és inteligens közönséggel. 
Belépő dij egy tea és sütemény 
árával együtt egy korona.

* A csütörtöki felolvasó esték
rendező-bizottsága tegnap délután osztotta ki 
az elemi fiú- és leányiskolák szegény sorsú 
tanulóinak — felekezeti különbség nélkül — 
a zord a téli idő beálltával immár nélkülöz­
hetetlen téli ruhákat. Valóban a bibliai 
olajos-korsó története jut eszébe az ember­
nek, midőn látja, hogy azokból a 30 - 40—50 
filléres jegyekből a szegény gyermekeknek 
mekkora tömegét bírja fölruházni a rendező- 
bizottság. Tegnap is nem kevesebb, mint 
181 fiú- és leánygyermek kapott az esték 
jövedelméből cipőt, osizmá', téli ruhát, ken­
dőt, felöltőt! Igazán: ezek az esték így 
esztétikai és kulturális, mint humánus ... col­
pontból méltók arra a szerető pártfogásra, 
melyben a nagy közönség részesíti. Egy­
szerű, bensőséges ünnepség volt az, amint 
tagnap a szétosztás történt. / rendező- 
bizottság tagjai, élükön elnökükkel, Jászai
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Rezső dr. főgymu. igazgatóval vonultak a 
leányiskola egyik termébe, hol Molnár Kál­
mán, az elemi iskolák és a Theresianum 
igazgatója is megjelent a tanítótestület több 
tagjával. Előbb a leánygyermekek kapták 
meg a legszükségesebb téli ajándékot, aztán 
meg a fiuk. Jászai dr. elnök, nehány meleg 
szót intézett mindegyik csoporthoz: jó vise­
letére, munkára, szorgalomra intette őket s 
arra, hogy ezekkel s egy-egy kis imádság­
gal hálálják meg a jótéteményt azoknak, 
kik őérettök fáradoznak, áldozva, nekik ez 
örömöt szerezték. A kiosztás után egy fiú 
és egy leány hálás gyermeki szívvel mon­
dott köszönetét a jótéteményért az összes 
felruházottak nevében s ezzel ez az Isten­
nek tetsző kis ünnepség véget ért.

* Népesedés, Az elmúlt héten született 31 fiú, 
30 leány, összesen: 61 gyermek született Az elhuny­
tak száma 39 volt, igy a város lakossága termé­
szetes utón 22-re növekedett.

* Sikkasztó és tolvaj kocsis. A
rendőrség tegnap elfogta Gorzsás Károly 
kocsist, aki néhány nappal ezelőtt Havas 
Dávid szikvizgyáros gazdája szekerét és 
lovát, valamint tíz korona készpénzét elsik­
kasztotta és megszökött. Bujdosása ideje 
alatt pedig több lopást követett el. Többek 
között Barna Mihály gulyástól nyolcvannégy 
korona készpénzt, tiz korona értékű erszény­
nyel és egy ezüst zsebórát ellopott. A 
sikkasztó és tolvaj kocsist ma átkisérik a 
kir. ügyészséghez.

* Gyilkos merénylet a korcs- 
máros ellen. Megírtuk, hogy Szabó 
József, Gerébi telepi korcsmáros 
ellen szombatról vasárnapra virradó 
éjjelen, ismeretlen fiatal legény 
gyilkos merényletet követett el. A 
korcsmárost éjnek idején felöl­
tötte a merénylő azzal, hogy egyik 
Gerébi telepi lakos részére öt liter 
bort és szivart akar vinni. A 
korcsmáros ki akarta mérni a 
bort, de eközben a legény forgó 
pisztolyt rántott elő és rászegezte. 
Szabó József nem rettent meg, 
hanem bírókra kelt merénylőjével, 
aki négy lövéssel húsz napon túl 
gyógyuló sérüléseket ejtett rajta. 
A negyedik lövéstől elvesztette 
eszméletét és mig magánkívül volt, 
azalatt a merénylő elmenekült, a 
rendőrség nyomozza és az esetről 
tegnap jelentést tett a királyi 
ügyészségen, a merénylet való­
színűleg boszu müve.

* Osztrák elismerés debreceni em­
bernek. Ez is csoda, de mégis megtörtént. 
Bécsben a múlt héten országos krizantémum- 
és virág-kiállítás volt, melyen az idehaza is 
előnyösen ismert Kontsek Géza cég szintén 
résztvett óriás virágú krizantémumaival. S 
annyira megnyerték a kiállított virágok a 
a bécsiek tetszését, hogy a zsűri nagy ál­
lami éremmel (Staats medaile) tüntette ki. 
Kontseket, ki a „Nizzai virágcsarnok“ tulaj­
donosa is, bőven reá szolgált a kitüntetésre, 
mert a tavalyi debreceni krizantemum- 
kiállitáson virágai az állami „aranyérem­
mel“ lettek kitüntetve. Gratulálunk a ma­
gyar ember bécsi kitüntetéséhez.

* A jótékony nöegylet dec. 
13-án, azaz vasárnap délután ren­
dezendő cabaretja iránt óriási ér­
deklődés mutatkozik. A műsor még 
közölve sem lett s már is minden 
páholyt lefoglaltak és az elsőrendű 
helyek nagyrészét is. a rendezőség 
mindent el fog követni, hogy e 
bizalomnak megfelelő műsort állít­
son össze. Már magában véve az 
a körülmény érdekessé fogja tenni 
az estét, hogy 18 szebbnél szebb 
úrasszony és bájos fiatal leány fog

szerepelni. Biedermayer korbeli
jelmezekben 12 leány énekel ég 
táncol, névszerint: Bay Kation 
Baróthv Margit, Géressy Erzsiké’ 
Nagy íren, Ozory Vilma, Somossv 
Kató, Szalay Mártha, Szabó Anica 
Szilagyi Ilonka, Tüdős Ilonka’ 
Uh er Amadil, Várady Rózsi Kro- 
kovicsné Nánássy Marosa szaval 
Zöldy Marci hegedül, Hajnal Artur 
énekel; tréfás jelenetekben részt 
vesznek: Karay Sándornó, Szász 
Adolfné, Kubay Mariska, Dörre 
Ilonka, Cobor László, ifj. Rick] 
Antal, Percei Miklós, stb. stb. stb. 
Kezdete délután 5 órakor. Jegyek 
kaphatók Molnár Ferenc ur "Piac 
utcai üzletében. I. rendű ülőhely 
1 korona 50 fillér. II. rendű 1 ko­
rona. Állóhely 50 fillér.

* Meglopott csendorőrsvezető, Teg­
nap délelőtt kétségbeesetten tett panaszba 
vasúti rendőrségen Balassai Lajos érkávúsi 
csendőrőrsvezető ismeretlen tettes ellen, ki 
a vonaton ötvenhat korona ésrtékü arany­
óráját zsebéből ellopta. A rendőrség keresi 
a vakmerő tolvajt.

* Halálozás. Néhai polgár özv. Kiss 
Jánosné szül. Oláh Zsuzsanna f. hó 20-án 
délután 4 órakor életének 83-ik, bus öz­
vegységének 33-ik évében 4 heti szenvedés 
után elhunyt. Felejthetetlen drága halot­
tunk földi részei folyó hó 22-én délután ‘j 
órakor fognak Teleki utca 37. sz. házunktól 
a kőtemplomban tartandó rövid ima után u 
Várad utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, jo barátainkat és ösmerőseinket 
bánatos szivfel meghívjuk. Az elhunytnak 
bánatos gyermekei: polg. Kiss Imre nejével 
Pethő Zsuzsánnával és gyermekeivel, polg. 
Kiss János nejével és gyermekével. Unokái; 
Kiss Juliska férjével polg. Erdei Istvánnal 
és Gábor. Nászai: Özv. polg. Pethő Jánosné 
gyermekeivel, özv. polg. Sarkadi Ferencué 
gyermekével. Keresztleánya: Karászi Mária 
férjével polg. Szabó Lajossal és gyermekei­
vel. Számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést Bihari Károlyné tem. int. 
rendezi. Kőtemplom-bazár épület.

* Siketnémák ügyei. A siketnómá- 
kat gyámolitó egyesület november .23-án, 
hétfőn délután 5 órakor gyűlést tart a vár­
megyeház közgyűlési termében, a melyen 
a siketnéma intézet ügyeit lógják el­
intézni.

* Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az anyakönyvvezető előtt 
házasságot kötöttek : Szenczer Géza Gombos 
Máriával, Gerébi Sándor Erdei Juliánnával, 
Berczél István Gyöngyösi Erzébettel, Rimóczi 
József Tóth Sárával, Tóth István Bőr Ró­
zával, Tóth József Kovács Máriával, Kiss 
András Vida Juliánnával, M ed vés András 
Ilelmeczi Juliánnával, Bihari Imre Kelemen 
Teréziával, Szabó János Nagy Juliánnával, 
Bundi Béter Szabó Erzsébettel, Nagy Fe­
renc Andirkó Sárával, Ferenczi József Csor­
dás Viktóriával, Szilágyi József E'arkas Ju­
liánnával, Veres András Kardos Erzsébettel, 
Nagy Bálint Halász Zsuzsánnával, Kántor 
András Szilágyi Juliánnával, Papp György 
Solti Máriával.

* Megtermett az eleö hadi-nóta.
Még pedig a kaszárnyában. Ki a szerzője, 
nem tudjuk, de tudjuk azt, hogy amikor a 
főhadnagy ur befejezte az „iskolát“, a man- 
schaft rázedtiitett erre a nótára:

Már minekünk semmi maradásunk,
Nem sokára el is masírozunk.
Isten veled Juli, Marosa, Sára, 
Cakumpakkal megyünk Szerbijába.

Hej leányok, szerbiai lányok,
Magyar bakát ti hiába vártok.
Mert a szivünk|msigyar lánynak termett,
Nem ismer az idegen szerelmet.
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* Szenzációé képek. Letzter József 
fényképész Piac utcai műtermének kiraka­
taiban, ismét szebbnól-szebb fényképek let­
tek kiállítva. Az arcképek, amelyek ugv 
kivitel, mint művészi Ízlés tekintetében sok 
nézőt vonzanak a kirakatok alá, méltán 
keltenek feltűnést, mert a fényképmüvészet 
remekei. A számos kép között ott látjuk 
Erőss Lajos püspök beiktatásáról készült 
húsz pillanatfelvételt, amelyeken az ünnep­
ségen résztvevőknek csaknem mindegyike 
felismerhető.

* Bírságolják a háztulajdo­
nosokat. Debrecen utcái két nap 
óta, hogy az ólmos eső után nyom­
ban beállott a fagy, valósággal 
közveszélyesek, az emberek úgy 
potyognak el a járdákon, akár őszi 
időtájt a legyek. Azért van ez, 
mert a csúszós járdákat nem ho- 
mokolják. Úgy értesülünk, hogy a 
rendőrség megsokalta már a sok 
mulasztást és összeiratja a háztu­
lajdonosokat, akik járdáikat nem 
tartják tisztán és nem homokolják. 
Jó lesz tehát a járdákat tisztán 
tartani és homokolni! .

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Deli József ref. 37 éves, özv. Kiss Jánosáé 
ref. 83 éves, Kiss Károly ref. 2 éves.

* A szent László dalegylet rend­
kívüli hangversenye. A szent László dal­
egylet választmánya november havi ülésé­
ben nagyfontosságu és az egylet jövőjére 
is döntő jelentőségű határozatot hozott. A 
dalegylet ugyanis megerősödésének és életre­
valóságának jeléül a kötelező hangversenye­
ken kívül időnkint egy-egy művészi, rend­
kívüli hangversenyt is rendez, a melyeken 
városunk legkedveltebb műkedvelőinek és 
művészeinek közreműködésével alkalmat 
nyújt egyrészt a nagy közönségnek kiváló 
műélvezetre, másrészt a dalegylet uj és 
na'/ytejhetségü működ í tagjainak a bemutat­
kozásra. Az első e nemű rendkívüli hang­
verseny december hó 13-án, d. u. 5 órakor 1 
fog megtartatni a rom. kath. főgimnázium 
dísztermében, mérsékelt helyárak mellett.
Á meghívókat és műsort a jövő hó első 
napjaiban küldi szót az elnökség azon re­
ményben, hogy ezt a mű vészvállalkozást 
városunknak műért közönsége lelkes párt­
fogásban részesíti és a szépen fejlődő egye­
sületnek módot nyújt a lelkes kezdés méltó 
folytatására. Pártoló tagul Csaíth Sándor dr. 
ügyvéd urnái jelentkezhetni. (Piac utca 53.)

* A debreceni leányok Könyve I:ső 
kötető december elején jelenik meg. Ára 
diszkötésben 2 K lesz. Tekintve, hogy a 
mű első kiadása csak 500 példányban jele­
nik meg, példányokat csak azok kaphatnak, 
kik már most előfizetnek rá, vagy elője­
gyeztetik magukat Antalfy József könyv- 
kereskedésében.

* Rácz Károly hangversenye. Rácz 
Károly teljes zenekarával ma, vasárnap 
este a Hungária kávéházban nagy hang­
versenyt rendez, amelyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja. *

* Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecenben 
nov. 26-án és 27-óu d. e. 11 óráig Darabos 
utca 55. sz. alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok nagy számmal szokták fel­
keresni a'sikeres gyógyításairól hires orvost.

* Ma délután 5 órától 9-ig rendkí­
vül fényes kiállítás eredeti modellekből 
Vanger Sándor cégnél Batthyány utca 1. 
Melynek megtekintését az előkelő hölgy 
közönség figyelmébe ajánljuk.

* Tisztitó kalapos műhelyemben
mindennemű kemény, vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását előnyösen eszközölhetem. 
Belioay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám 
alatt a Posta mellett.

* Plissórozást és gombkószitést saját 
gépen elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Bosnyák bálra jelmez cipők meg- 
rebdelhetők e hó végéig Kobrák cipő rak­
tárában Minták az üzletben megtekinthetők.

* Wächter Ignác, mint szakképzett 
zongora készítő, hangoló, ki országszerte 
ösmeretes, mint korrekt hangoló, értesíti a 
mélyen tisztelt zongorázó közönséget, hogy 
állandó lakását Debrecen városba tette át. 
Szives pártfogását kéri. Csapó utca 31« sz, 
Siketnéma intézet mellett.

; 1 * Téli keztyüket Schön Sándornál 
szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten- 
ejnger ház).

* Boák, mnffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Méz vásárlók figyelmébe. Ne ve­
gyen oly mézet, melynek cukortartalmát 
nem ismeri és óvakodjék az éretlen, silány 
méztől. Teljesen érett, 85 fokos cukortar­
talmú csemege és gyógymez 1 kilo 2 kor. 
60 fillér. Az üvegért 60 fillér vissza. Ifj. 
Weichinger Károly Hungária méhészeti te­
lepe, Debrecen. Városi raktár: Hungária 
kávéház.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* A legdivatosabb selymekből egy
blousra való 5 forintért kapható a Rózsa­
féle alkalmi vételek áruházában, a főposta 
mellett.

* Krisanthémum, több szépfaju, nagy- 
virágú cserepestől, vagy levágva, a legszo­
lidabb árak mellett a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére áll a Postakert 11. szám alatti 
rózsatelepen. •

* Téli triokók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

A zenekedvelők körének 
második hangversenyé.

Heinemann Sándor, Csuka Béla, 
Lina Coen Van Lier,

A zenekedvelők körének ez idei má­
sodik hangveősenye iránt, mely f. hó 26-án, 
csütörtökön este lesz a Bika dísztermében, 
óriási érdeklődés nyilvánul városszerte. Már 
jeleztük, hogy az estélyen Heinemann Sán­
dor porosz kir. kamaraénekes a világhírű 
baritonista fog közreműködni, valamint Lina 
Coen van Lier, a kiváló zongoraművésznő. 
Most pedig nem kisebb dolgot jelenthetünk, 
mint azt, hogy a körnek sikerült ezen es­
tére még Csuka Bélát, a külföldön is szen­
zációs sikeét aratott fiatal magyar gordonka 
művészt megnyerni. Csuka Béla magyar 
fiú. Még alig 15 éves, de pár héttel ezelőtt 
is Berlinben oly sikerei voltak, ami kevés 
művésznek jut osztályrészül.

Heinemann a következő dalokat énekli:
Schubert: Der Lindenbaum, Litanei, 

Erlkönig.
Hermann : Salomo, Meins Braut führ 

ich beim, Derr alte Nerr, Der Ode Garten, 
Die drei Wanderer.

Brahnms: Schwesterlein, Ständchen, 
Vergebliches Ständchen.

Sckuman: Der arme Peter, Du bist, 
wie eine Blume, Die beiden Brenadiere.

A változott elhelyezés miatt a kör 
teljesen uj jegyeket bocsátott ki és felkéri 
tagjait, hogy azokat f. hó 24-től, kedd 
reggeltől kezdve Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében a régi jegyek át­
adás a etilénében átvenni szíveskedjenek.

TÁVIRATOK.
Kirabolt bank.

Trieszt, nov. 21. A forgalmi bank 
fiókját az éjjel kirabolták. A betörők 55.000 
koronát raboltsk el.

Az albán forradalom.
Konstantinápoly, nov. 21. Priz- 

rendből jelentik, hogy Albániában 
kitört a forradalom az uj-törökök 
ellan.

Jelölés a bihari kerületben.
Nagyvárad, nov. 21. A bihari kerü­

letben a 48-as párt hivatalos jelöltje Na- 
dányi Karoly, a biharmegyei függetlenségi 
párt elnöke lesz.

Újabb trafik-rablás.
Budapest, nov. 21. Ma éjjel 10 

óra eló'tt két munkás külsejii em­
ber Soha Máriának Fürdő utca 9. 
sz. a. trafikját ki akarta rabolni. 
A trafikos nő lármát csapott, mire 
a két trafik rabló megugrott.

Különélt a feleségétől.
Végül agyonlőtte magát.

Szűkszavú bécsi távirat nagy csa­
ládi dráma befejezését jelenti.

Turcsányi Józsefet jól ismerték 
Budapesten. Egy selyemgyár élén ál­
lott és mint a gyár igazgatója, általá­
nos becsülésnek örvendett.

Senki sem hitte, hogy a kedélyes 
külsejű úriember milyen sötét tervekkel 
foglalkozik. Turcsányi házas volt, de a 
feleségével nem élt együtt, bárha tör­
vényesen nem volt tőle elválasztva.

Tegnap Bécsben — így szól a 
telegramm — este hét órakor egy 
másodosztályú államvasuti kocsiban 
Turcsányi József revolverrel agyon­
lőtte magát. Nyomban meghalt.

Turcsányi halála bizonyára élénk 
részvétet fog kelteni.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Helyreigazítás. Rágalmazással vá­

dolt lapszerkesztő címen lapunk november 
17-én megjelent számában tudósítás jelent 
Székely Imre sajtóperének esküdszéki főtár- 
gyalásáról, amelyet dr. Varga Lajos ügyvéd 
indított ellene, mert Sz. J. lapjában azt ál­
lította róla, hogy az 1905. évi képviselő- 
választás alkalmával Debrecen város III. 
kerületében azért lépett vissza a képviselo- 
jeMtségíől, mert Szabó Kálmán riválisától 
6000 koronát kért és kapott. Tudósításunk­
ban a következő mondat szól a tárgyalás 
érdeméről : „A bizonyítás korán Szabó 
Kálmán kijelentette, hogy Vargának nem 
adott pénzt, de a bizonyítás nem igazolta 
azt, hogy dr. Varga Lajos nem kért.“ Ez 
az állítás, amint utólag meg is győződtünk, 
nem fedi a valóságot, mert Szabó Kálmán 
éppen azt Vallotta és esküvel is megerősí­
tette, hogy dr. Varga tőle nem kapott 
pénzt, de nem is kért, sőt a Szabó Kálmán 
által neki felajánlott emléktárgyat is visz- 
szautasitotta. Ez az igazság és ez kötelez 
bennünket arra, hogy említett közlemé­
nyünk téves adatát önként helyreigazítsuk.

HÍREK.
A tífusz a vidéken. Aradról írjak 

nekünk: Nádas aradmegyei községben a 
tífusz már hetek óta pusztít. Ma öt újabb 
megbetegedést és két halálesetet jelentettek 
be. Eddig a megbetegedettek száma 40. 
Azt hiszik, hogy a járványt az okozza, 
hogy a község közepén van a régi temető 
és esős időben a hullanedvek a kutakba 
szivárgnak. ,•

Életunt urinö. Székesfehérváron 
Sohweighardt István vármegyei tisztviselő- 
felesége eoetsavval megmérgezte magát al 
eszméletlen állapotban szállították a kór-( 
házba. „ •

> ■"
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Budapesti gabonatőzsde.
10—15 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo- 

eremtoonkőnt) 30000 min. buta.
Boza 10 fillérrel járult, zab tartott, tengeri

VCtozatlan.
A határidő-üzlet.

A batáridőüzletben javult amerikai jelenté­
sekre szilárd volt az irányzat. A gabonanemüek 
árai 5—10 fillérrel drágábban zárultak.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Bura ápr. 1909.............. 1295 1301-1300
Búza október.............. 1107 1119^-1119
Roza April.................. 1088 1098—1099
Roza októberre .... 964 975- 974
Zab októberre..............
Zab április.................. 867 869— 868
Teng. aug....................... —. — _
*Vmgeri május 1909 . . 760 757- 758

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtSzsde nyugodt hangulattal nyilt 

mfg. később azonban bécsi arbitrázs vételekre az 
irányzat megszilárdult. A forgalomba került értékek 
Árfolyamai 2 o koronával javultak. Különösen a 
Közúti vasút részvényei 8—10 koronával drágábban 
licitek el. °

NYILTTER.*
Grörög kath. közönség figyelmébe!

Mi, alulírottak, a jelenleg épülő görög kath. 
templom tornyának bádogos munkálataira lettünk ide 
rendelve: Máthé János bádogos mester ur vállalatába

Nem mulaszthatjuk el az érdekelt közönség és 
a leendő bíráló bizottság szives figyelmébe hozni az 
ottan konstatált helytelenségeket.

Ezek ellen, a fent nevezett bádogos vállalkozó 
ha szakértő, akkor erélyesen tiltakoznia kellett volna.

Tudvalévő dolog az szakemberek előtt, hogy 
egy épületen, ha a fedél vörös réz, akkor nem sza­
bad, hogy a csatorna, stb. más anyagból legyen 
(horgany vagy vas); mert a részrő lefolyó viz, tar­
talmánál fogva roppant káros az alatta levő horgany 
vagy vas anyagra. A rézről lefolyó viz tartalmaz kén- 
es salétrom savat és a levegő feloldotta réz oxidot: 
a?a ,x’as Jaf?y horgany részeken lerakódik és azt rö­
vid időn belül (3—4 év) átrágja.

Az említett templom nagy kupolájának csator­
nája horganylemez, a fedél vörösréz s a fent meg­
állapított ok miatt a tartósága ki van. zarva, hiába, 
hogy az a horganylemez 14-es. Ha pedig tervbe 
veve is így van; akkor a műépítész ur is nagy 
helytefenseget követett el. >
... Továbbá, a torony alsó részén levő vörösréz 

,mu,‘,1,ka c ya,l, kontáréivá, telve mindenütt 
kitteléssel (üvegesek által hasznát pép miniummal 
keverve és a Ilkák vele elkenve), holott még cine- 
zésnek^scni szabad lenni vörösréz munkán.

Es vannak helyek, ahol vas lapocskák vannak 
rézrc rá szögezve, ennek tartósága ki van zárva; 

a vas elévudik és luk támsd a helyén.
. , bírálóbizottságot tessenek kiküldeni jó 

szakértőkből addig, mig az állások ott vannak és a 
fenntemlitett dolgokról lessenek meggyőződni.

Debrecen, 1908. november 19i
Janicki Ferenc, 

fővárosi bádogos-mester.
Tatár Ernő, 
bádogos-segéd.

Vigyáz* I Vigyázz I
Kékre festett kirakat!

Ha pénzt akar spórolni, úgy eddig még 
nem létezett, olcsó áron szerezheti be 
nálam a téli szükségletét: u. m. Téli 
costüm és ruha szövetek 36 kf.-tól 3 fr.-ig. 
Pongyola és blouse különlegességek 42 
kr.-tól 2 fr.-ig. Cosmanosi flanelek és 
barchetek 20 kr.-tól. Divat és sima 
selymek dús választékban . 48 kr.-tól. 
Téli posztó kendők minden nagyságban. 

Flanel éstrieó alsó ruhák.
(Saj&tkészítésű paplanoki

2 frt. 50 kr.-tól.
Óriási választék szőrme boákban. 

Menyasszonyi koszorúk, fátyolok nagy vá­
lasztékban. Gyönyörű flanel és selyem 

blousok 2 frt. 50 kr.-tól.
Ügyes leány pénztárosnőül felvétetik.

Tiszteletűéi :
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Szinháseal 

szemben. V
Vigyázz 1 Vigyázz 1

Kékre festett kirakat!
* E r6Tlt alatt közlöttekftrt nem vállal felelős- 

,et B Sserlc

fi makacs ineghulést
és köhögést 
Emulsio.

6r*
Az Emuisio tí- 
«árlásánál a 
SCOTT-féle 
móds.cr védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni.

gyorsan enyhíti a SCOTT-féle

annyira kellemes izü, hogy azok, 
a kik nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, köpnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a

Ä SCOTT-féls Emulsió-val
Azonkívül a SCOTT-féle 

Emulsio sokkal jobb hatású az 
egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

Nagy hurka-estély lesz
Széchenyi-utcza 54. szám.

__________ 1908. november 22

Van szerencsém a mélyen tiszteltzönség tudomására hozni, hogy TaSLan 
november hó 22-én ** v*sarnap,

Nagy Cabaret-Estélyt
rendezek.

Friss hurka és fánk, azonkívül tetszés sze­
rinti frissen készített vacsorákkal szolgálok 

Kitűnő hegyi, kerti ó és nj borok.
Becses vendégeim kellemes ezórakozá-

v- •l°.?^2sk™d,om- Elsőrendű zenekar 
közreműködik, Belóptl-dij nincs.
t - 4 ,m/lyen tisztelt közönség szives párt­
fogasat kérem tisztelettel V

Meumayer Jánosné
vendéglős.

Homokkert-ütoa 125. sz.

Kerekes István,
vendéglős.

II Elzáiog EMII
részv.-társaság. 

Debrecen, Arany János-utca 9.
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst

tárgyakra és egyébb ipari készítményekre. 
Kaktaraban iparosok és kereskedőktől árukat 

beraktaroz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt.

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, evü 
ruk, varrógépek, jutányos áron kaphatók.

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt
kövii ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca főtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

fiiagy Lajos
hirdetési Irodájából Csapó utca 13. sz.

Most lehetne egy jd kézvétel­
hez jutni! Ragadja meg az alkalmat. 
Aki egy értékesebb és jól jövedel­
mezd házat akar venni!

, „A Simonffy utca 19. sz. nagy sarok 
házról van szó: Ezen ház a főtér szájába 
a Simonffy utca legelején van! Sarok ház! 
Az utcára 17 ablak van. Több rendbeli 
lakosztály, cserép kályhák és gázvilágitás. 
Jutányos ár! Kedvező fizetési feltételek!

Az érdeklődőknek a legszívesebben ad 
felvilágosítást az iroda. 3327

263/5768. 1808. kgy.

Hirdetmény.
Hajdúnánás város tulajdonát tevő 

tégla és cserép égető körkemencéhez 
egy vállalkozó félfogadása határozta­
tok el.

Vállalkozó köteles 2000 kor. (kettő 
ezer) koronát készpénzben biztosítékul 
letenni a városi pénztárnál.

A város semmiféle előleget nem 
ad, hanem a kifogástalanul kiégetett 
és átvett anyag árát utólag hetenkint 
fizeti.

Kik pályázni szándékoznak erre vo­
natkozó ajánlatukat — mely oly bizo­
nyítvánnyal szerelendő fel, hogy a tégla 
és cserép égetéshez értenek, alulirt pol­
gármesternél a folyó évi december 10-ig 
adják be. Később érkezett ajánlatok fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Hajdúnánás város képviselő 
testületének 1908. november 14-én tar­
tott közgyűléséből.

Csoháuy,
polgármester.

Léjszesz és villamos csillámkal, ffZJSffSSUt
készít petrollnm és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

__ , légszesz és villamosra
— . . ... bronzmfives
Telefon 638. Debrecen, Szent Anná-utca 6. az. Telefon 638.
téku ríkf/rt3/#« »«,ZÖfenyir®SZV-, társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz- 
téku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből. 8
üzletek, kiraktokEZÍP’ "asy lé"yezavel ég8’leftle ég6 lámpákal

melyeí'íkgticsTbbfk. á"a'’<"i ,énylrei° •Radi,,m ,<n>" *iz ^testeket, (harisnyákat)
e szakm/ba’váí'ó'hvit'rJÍP?5,áS,a',' elfogadl csillirok s- <• ujiátisztitását, valamint minden 

■ -.kmaba vago javításokat elvállal gyorsan es szakszerűen végez.



Isens, novemoer 22 DEBBEOZBNI UJ8AO

Eladó a Halápon,
kedvező feltételek mellett 66 hold föld 
8 gazdasági épülettel, közte 2 hold termő 
fajszőlő, deszka, keritéssel, kedvező felté­
telek [mellett eladó, haszonbérjövedelme 
1400 forint. Értekezhetni Loráaffy-n. 46.

boros hordók
uj remek

500 és 700 hektója
11 koronáért.

Köhögéoöél, rekedtségnél, csak
Borsy-félepemete cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
Gyógytárakban, Drogueriába, Friedery 
cukrázda s minden nagyobb füszer- 
üzletekbe és készítőnél Darabos utca 

48. szám.

Eladó ingatlan.
& Teleki utcza 86. 
ujosztásü földjével, 
utca 63. számú ház 
dogkert 10. számú 
lakható pajtával

számú ház 
Arany János 
továbbá Bol- 
szőlős telek 
szabadkézből

@ IftilŐi

Értekezni lehet Juhász Gyulánál,
Széchenyi utca 57. sz. alatt.

karácsonyi
szükséglétéi

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
mulassza el felkeresni EE

Ifj. Klein Ignótz
női divatáruházát, hol costflm 
kelmék-, selymek-, barchetek-,
% menyasszonyi kelengyék

nagy választékban
olcsó, vagy szabott áron kaphatók.

Veszek 1

BORII
napi árban

bármily nagy menyiségben
Betitien-utcza 12. sz.

IPeimiáill év©

Kiadó lakás
4 szoba és minden mellék 
helyiségekből álló modern,] 
uj lakás, fürdőberendezés- [ 
sei, vízvezetékkel, és vil- 

lanyvilágitással kiadó.
Arany János utca végén] 

(Blaskovits telep).

1

Löfkovits Arthur és Társa
jdagyarország legnagyobb órás, ékszerész eziistmnves üzlete.

m T
Nsar

o @

nt, gyemt ^ ^ ^ nJ Wp„ irJ((gylélI„Dl klrtöktra készséggel kW« ml HIHaUUMl.
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aPRŐ HIRDETÉSEK.
öv* 10 aatfc -59 fül, mmde* toríW mmé 4 
GH-, Titata^aVí. betSvnl nyomatott s*6 3 fflS.
LewíEiad teiäafci *&Öi*n.rra r,v«tn
KB ** a »i®i»vgot jaMtaAflj-cs 

Ágra ÉfcSíSéswk <*8re

LEVELEZÉS.

FELTŰNŐ szép nri lányt ki segít ki 15 Írttal 
levelet a kiadóba „18 éves“ címen. 930

AJÄHLAT.
SZÉP emdeni lúd fenyészésztésre alkalmas.

Kapható Miklós utoza 32. szám alatt. 909
VIGYÁZAT! 1 liter szalon petróleum 12 kr. 1 

klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

1 KG. szalámi Íl?Ü7 60. nagyob véteínáTT.'öB' 
ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Péterfa
utca-____________________ 862

SERTéS ülés elvállaítatik Rakovszky-u. 4. 888
KGV jókarban kézi hajtású hús vágógép jutá- 

nyo* áron eladó. — motorüzemre való áttérés 
miatt, értekezhetni Szabó Mihálynál Hunyadi-

.................................. ....... ............... 840
1 kiló verseny kávé pörkölve 1 frt. 26 kr. í 

kiló családi tea sütemény 80 kr„ hurka ri­
zsek 14 krtól- Kertésznél Csapó utca ("Kenyér 
piac sarok) ^98

ü0,000 db. ritka külföldi bélyegből válogathat 
.fél és negyed áron a Hamathy antiquáriu- 
maban Fuvészkert-u. 14., állandóan friss 
érkezés. 803

r-,r—------- H többféle nagyságban és ki­
vitelben legolcsóbban Fülöp mészkereskedőnél 
Homokkert-utca 121.

FéRFI-. női-Tós gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelós, színes és- fehér 
hjmzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

MAGáN detektív iroda, Debrecen, IskolaTutca 
4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krámer József. 650

HARISNYAKOTÖ IPAR ViLLALAT. Haris'-' 
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

OLCSó_ ébresztő óra 1 frt. 50 kr, finomabb, 
jótállás mellett 1 frt. 95 kr. Használható jó 
nich). zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész finom nichl. s ezüst órák 
rendkívül olcscárbau. Öraüveg 15 krtól, 
szemüvegek szakértnleg választva 50 krtól. fel- 
jeb, óra és ékszer javitas olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
és optikns, Piac-u. 75. sz. bank palotávaj 
éppen szembe. ggj2

GÉRZSANN6, Kertész Kata'piissérözó'-intéze­
tét átvettem és elvállalok mindennemű pli- 
ssérozast szépen és gyorsan Arany János-u. 
35. sz. Ugyanitt elegáns gyermekruhák pon­
gyolák ésjdousok varrása is eiválaltatik. 822

1^03 november 22

MADÁR kedvelőknek 
madarak drbja 4 5 6

Földvári L. debreceni első elek. 
trotechnikai gyár és villamos 
szerelési vállalat. Kossnth-u. 1. 
Villamos világítást, erőátritelt- 
telefonok, villámháritók, villa­
mos csengők berendezését, 
évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken, legju- 

’> tányosabban esz 
közöl.

«ÖLE

A Végrehajtási novella dacara még m in dig~k ap­
utok a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
len férfi és női télikabátok, ruhaszövetek 
szőnyegek, ágy és asztlateritők, vásznak stb! 
heti x agy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

PLISSfíROZÖ intézet Csapó utca 63. Varrodák" 
üzlettulajdonosok és úrnők figyelmébe aján­
lom teljesen uj, modem divata, gőzüzemű in­
tézetemet. Ampirokat, gyermek ruhákat, szok­
nyákat, toilette fodrokat olcsón, gyorsan, szé­
pen készítek. Vidéki megrendeléseket azonnal 
elintézek. Jklód.y -Jánosné Csapó-u. 63. 623

ÚRI emberek ebéd kosztol kapnak jutányos 
arc«, Szent-Anna-n. 58. sz. 391

F AFGF.TÉSHEE szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagy választékban Thais* Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Rika-szalloda 
mellott;;;____ ______ ____ ____  358

MODERN női varrónő érkezett Pestről. Elvállal 
mm -eilnomü legújabb angol, francia divata 
uj* varrást. Esetleg háznál és vidéken, 
•Jutányos ós pontos. Eötvös utca 15. 9H

kitűnő énekes kanári 
frt. Rákóczi-ir 24- 835 

LEGÚJABB ! ! 
Ön-beretv ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab

__ kétélű pengé­
jével 14 korona Márton Gyula üzletében Piac- 
utca 9. Bika szálloda mellett. 9585

ŐRÁ javításokat a legolcsóbb árban jótállás 
mellett elfogad Ács Imre órás, Szent Anna
utca 2. szám. 920

A Széchenyi-utca 67. sz. a egy jó forgalmú 
pék üzlethelyiség kiadó. 919

OLCSÖN készítek kosztümöket, pongyolákat, 
szép gyermek .ruhákat. Szives pártfogást kér 
özvegy nő. Garai-utca 10. 921

AKáO méz 5 kilóigTk 20.~ÍÖTiTóigl'_KTo'; 
10_ kilón felül 1 koronájával házhoz szállítva. 
Lépes 1 K 60. megrendeléseket posta utján 
is köszönettel fogad. Kirvai László méhészeti
telepén Boldogfalvai kert 95. 923

Fácán és nyulakLYemek ~hizTtVk‘~kapható“ÍViFh 
Károlyná^vaskereskedésébet Simonfi-tér. 938

HÁZAKHOZ mosni és vasal ni üjánlk0zom7 "Ci - 
mem: Bőlefinó. Rakovszki-utca 43. 937

KOFFER gyáramat áthelyeztem'KápöínásLÜTca
1. sz. a hitközség épületébe. Kézi és láda
kofferek egyenként is kaphatók, javítások el
fogadtatnak Csitrom és Ösztreiher. 945

TISZTELETTEL értesítem mindazon úrnőket,
kik nallam dolgoztainak, lakásom Darabos-u! 
21. sz. Bogdány Róza. 920

KERESLET.
ÜGYNÖK felvétetik Hatvan utca 28. sz. alatt.
...._________________________________  915
1 G'i ES derék, alj varróleányok azonnali belé­

pésre felvétetnek Yanger Sándornál Batthyány 
utca ti. szám. 994

EGY ügyes fiatal ember 50 körTkczdő’ íizetés- 
sel felvétetik Wiener Adolf zsák üzletébe. 
Kossuth utca 27. 993

GYAKORLOTT SÉÖóD azonnal fejvétetik GersT- 
ner Kálmán füszerkereskedósében Debrecen 
Széchenyi utca. gqg

TANULÓ leányok aranySzlTmunkára"'fölvétet- 
nek, Darabos ntca 16. 392

FüSZÉRŰZLET bereudezóit keresek megvé- 
telre. Cím Tarinky Endre Püspökladány, 899

KERESKEDELMIT végzett leány vidéki na­
gyobb városban könyvelőnőnek felvétetik ér­
tekezhetni Thaisz Arthur papirkerzskedé- 
dósében. pgg

HáZMÉSTÉRNEK tisztességes kis csaíad íe - 
vetetik Péterfia 4. Keresztépület. gjg

FŰSZERÉÉRÉSKÉDő segéd felvétetik Kiss 
Lajos Csapó utca 100. ggg

Két, esetleg haromszóbás^FkasTmejlékheivisó- 
gekkel február 1-re keresek. Ajánlatok ár 
megjelöléssel^a kiadóhivatalba keretnek. 949

ALLANDó munkára mosónőkot"kerWk"nöyan- 
oit egy mindenes cselédet. József kir. hbrce<r 
utca 66. 928

\ INGbLLóRX állást cl fogadok január 1-ro 
Kertészséget is értény Cím a kiadóban. 918

TELJÉSÉN külön bejáratú világos, tiszta~butö~ 
rozott szobát keresek. Ajánlatok ár megjelö­
léssel „Mérnök“ jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek, g^g

TANULÓ fizetéssel felvétetik Deutsch Albert és 
Fia füszerkereskedósében Hatvan utca. 924

ÉG Y nő beteghez apol^nótlíercseL Sx^bVnyi 
utca 18., ajtó 4. 9^3

GTfltö-°RLOiT-T^ nadrág és mellény szabóTT 
landó munkAt kapnak. Tegdes íit5£u<Ui'

KERESKEDELM1T végzett fiulrödT---- ——í* 1 * * *
Ciro a kiadóban/ d munkára

VARRÓ leány > csaladbói~feIÖ6tötiF~Pi^-2 
66. sz. zsák üzlet. tiUK* Fl»c-u.

947

ELADÁS.
ELADÓ HAZ^Bnndi utca 12. szám. 5^

FS£r‘" mis

•SbLS“.! ‘tolla,
dasagi berendezéssel. 6 y va ’

|étöl_comieto^ faeTadó7 ~'
EGT szoba bútor elköltözés véiöTt~öi'adó~~Ro'" 

koczi utca 48. szám. - £a:
HALaLESET miatt Patai telep 227 sz.TáTYr 

3"o, évi jrvv-odclem 500 korona. 1400 koroná-va
ÍR)

megvehető. 922
uU . . 4 jk* afió JUtany0san e]&dó- Darabos'

HmíitLudi3a

VARGÁKÉRT 50. sz." 
700 forintért eladó.

I. járás 800 kadrlt'föTd
________ ___ 93Q
REM EK ÜL éneklő Wi kanlrik, kordinllök

^ókai*u r520k’ SZehd papa-áIy> olcsón eladó!
ír'. VŰ-_________ - ' 942ELADÓ ház, van rajta jóifieneteíü“vöndéuíő" 

uteCVaé 73PéűZZe megvehet7 értekezhet Erzse?bet

Két darab ujosztásu föld 
Ajtó utca 25. sz. alatt. eladó, értekezhetni

927

Csak akkor valóálalj, ha mineiegyUt doboz 
Moll A. védjegyet ó§ aláírását tünteti fel
A Moll A-féle SeldUtzírok tartós
* ^*í!abb gyomor- és altostbánt^maí i^ 
mor-orcs és gyomorhov, rögzött székrekedés máü 
bánta.cm, rer.ohilás, aranyér és a ler-különMzfihb 
női betegségek ellen, e jeles házi szernek örtfze-
d k "F0DbJeitorJedési szerzett. Ári

*ÍS lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
HaiRisiíssok förványiíeg fenyittefnek,

• E LE"71M ©

MOLL'SCsak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárra. A Mell­
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsölési szer' 

köszvény, csnz és meg-, 
hülés egj>ób kovetkozmé-i 
nyelnél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredte# fiveg ára 1 kér. 90 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb. legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a b5r okszerű ápolá­
sara gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kint 40 fül. Őt darab 1 leer 80 fill 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.
Főszétknldés:

MOLL A. gyógyszerész
^ os. és kir udvari szállító által.

Becs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sival és védjegyével ellátott késiitményeket kérni.
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Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyeűárusitása
Debrecen és vidékére

KOVÁCS CVULA
rsaüzletében

a „Bika“ szálloda, mellett
1738

LÁSZLÓ ZSI6M0MD

Állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis illatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 ez.

Telefon 276. Telefon 276.

TŰZIFA
61 és vaggon szánra házhoz szállítva,

A téli időszak beálltával van sze­
rencsénk a nagy közönség b. figyelmét 
felhívni tűzifa nagy raktárunkra, hol bár­
mily minőségű és mennyiségű kizárólag 
3 éves vágású száraz tűzifa a legnagyobb 
ellenőrzés és szavatosság mellett lesz a 
vevőnek rendelménye szerint lakására 
szállita. Megrendelések elfegadtatnak: 
Halköz 4. sz. és Piac utca 26. sz. Bé­
kési príma házi kenyér sütöde üzletében

Tisztelettel; Hay Károly és fia.
tűzi fakereskedők.

Tűzifa.
A téli idő beálltával ajánlom Deb­

recen legnagyobb raktárából legjobb mi­
nőségű, 3 éves vágása száraz tűzifámat u. m.

csertölgy, tölgy, bükk, 
gyertyán és bántott fa.

Vaggonszámra, ölszámra és méter- 
mázsánként. >,

Megrendelhető Reáliskola-utca 4. és 
Soheppel tőzsde városházü.

Pontos és jutányos kiszolgálásról 
gondoskodik. Tisztelettel

Szegál Zsigmond.

A Nagy Lajos
hirdetési nagy Irodája közhírré tesz),
hogy eladatott a Bercsényi-utca 61. szánni 
özv. Némethi Mihályné asszouy tulajdonát 
képező, valamint a Kalmár Imre és neje tu­
lajdonát képező Mórictelepi ház!

fi Jfagy íajos hirdetési nagy irodáj.
Csapó-utca 13. sz. alatt van!

330 :
ww*

RALYAZAT.

Köhögés, regedtség és borút ellen nincs 
Jobb a

Réthv'rl,.., czukorkánál.
Vásárlásnál asonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak Réthy-féiét fogadjunk el!

A debreceni ref. kollégiumi gazdasági tanács pályázatot hirdet a halálozás 
következtében megüresedett kollégiumi háznagyi állásra.

A megválasztandó háznagy teendői részletesen meg vannak szabva az egy­
házkerülettől kiadott „Utasításiban, mely a kollégiumi gazdaági tanácsjegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető. Eszerint általában kötelessége a 
háznagynak: a kollégium kövében felmerülő s az UTASÍTÁSBAN részletesen 
felsorolt irodai ügyek vitele; a hozzá utalt kollégiumi jövedelmek kezelése; a kol­
légiumi épületben a tisztaságra, csendre, rendre, a bentlakó ifjakra s a tápinté­
zetre való felügyelet; a kollégium épületeinek s Debrecenben levő házainak gon­
dozása s a felmerülő építkezésekre való közvetlen felügyelet a kollégiumi gazda­
sági tanács Szervezeti Szabályainak idevonatkozó (5. §.) rendelkezései értelmé­
ben s a hozandó gazdasági tanácsi határozatok szerint.

Pályázhatnak olyan ref. vallásu egyének, kiknek legalább középiskolai érett­
ségi vizsgálatuk, vagy ennek megfelelő képesítésük van s akik a kollégiumi viszo- 
szonyokkal közelebbről ismerősök.

A pályázati kérvények f. évi december hó 15. déli 12 óráig a gazdasági 
tanács alantirott elnökéhez adandók vagy küldendők be.

A pályázati kérvényhez csatolandó:
1. Keresztlevél.
2. Képesítésről szóló okmányok.
3. Katonai kötelezettséget igazoló okmány.
4. Eddigi alkalmazásról szoló okmányok.
5. Orvosi bizonyítvány.

A megválasztott háznagy hivatalát tartozik elfoglalni 1909. január 1-én, 
2400 korona óvadék leiételére kötelcztetik s egy évi próbaidő eltelte után 
állandósittatik.

Javadalmazása: 2000 korona törzsfizetés, 200 korona ötödéves korpótlék 
öt Ízben és 600 korona lakáspénz.

A megvátasztott háznagy a kollégiumi tisztviselő és szolgák nyugdíjintéze­
tének jogosított és kötelezett tagja.

Simonffy Imre,
kir. tanácsos, a koil. gazdasági tanács elnöke-

Bátorkodom a n. é. közönség tudóméra hozni, hogy sikerült egy oly miiweáetőnöf meg­
nyernem salonom részére, ki a nagyobb külföldi salonokbau nyert ismeretsége és szaktudása folytán 
a legkényesebb Ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

Fänger Sándor Batthláiy iicza 1. szám.
Párisi mintára berendezett női-divat salon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és mennyasszonyi Toiiettek, szőrme felöltők, oestflmők,
színházi belépők stb.

Telefon szám SIS. (Gyászruhákat a legrövidebb Edéi alatt. Telefon szám 216«
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Valódi erdélyi saját termésű [f

minden (Arab sely 
csórna íí"

papírba

! kilónként 89 fillérérti
Kapható kicsinyben és nagyban

[Zápolyft-u* 8. sz. alatt

Telefon 296.

CSáTHT FBRBNCZ
DBBREOZBNBBN.

Egyháztér 2. szám & Nagytemplomnál.
Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kölcsönkönyvtárát
a u. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen is bementve küldi meg a őzig.

u.N'Yj- ümv*-*»* <ugűj

W

<St

«$4
e|4

*

c$4

£qpbbés igy a legolcsóbb
mimes világítás 
erőátviteli ír,e.nk.*;

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el­

vállaltatok.
Irísala Piaca: utcza 77. azám.

leleten 567. mim.

t
*ga

&

I Meglepő, hasznos

Karácsonyi ajándékok!

Ha pénzét
áldozza

loyomtatváiiyra!!
ha célszerű, Ízlése#

m-6D
%
bfö

,«3

8»I
oa

kiván, — hívja telefonon
'• 8B2ESÍ.BaaBl06;e 

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
'.neavate!

Legújabb „Müncheni tarsó“. Fafes­
tészeti tárgyak és készülékek egye­
düli árusítója —- valamint faégetési 
tárgyak óriási választékban a leg- 
jutányosabb árakon beszerezhetők

THAISZ ARTHUR
papirnagykere skcdésében, Debreczen.

!! Kívánatra képes árjegyzékek !!

erauwwuiu

Kötszerek, fertőtlenítő 
szerek, specialitások, 
gyógyborok, 2 perc 
alatt száradó padló­
lakkok stb. szóval az 
ember és állat gyó­
gyászat és a háztartás 
körébe tartozó nélkü­
lözhetetlen cikkek olcsó és nagy raktára.

Jósa és Jósa
15 év dta fenálle első drogoeriájábau
Debrecen, Eossuth-u.

Halmágyi Sámuel
női és^ leány felöltők legnagyobb áruháza Piao-utoa, a főpostával szemben.

őszi és
Női felöltök téli

65-50-től.

Biousok

Női felöltők
450-től.

Aljak

Női felöltők
M-50-töl.

színes
angol

GO QO

hoessu

árjegyzék kivonata s
Bársony

Női felöltők [í“* ‘*
ig-50-töl.

Pongyolák

Plüsch felöltők
ll-SO-töl.

Costflmök.

Szőrme felöltők
17'50-tat.

00 í>
‘Oj —

m eö

u Mi-ö a> 
cd —j

’ŐJö T3

Bandák.

Színházi felöltők.

Mosó blouzok
2'50-töl.

Gyermek köpeny
450-t öl.

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos
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I az őszi- is till Idányra, valamint flane­
lek, barettetek, fekete- is színes sstymak, 
bársonyok, gyönyöre ruhadiszek, '"Ska

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfityel, dlvatívok, »Iw- és Mr átezttskit

Menyasszonyi selymek,
köszönik és fátyolek

legolcsóbb szabott árban!

zíne üíizat
'női kabátokra sima is príseit 120 em, 
széles barna- is fekete szinekbee litere 
rer 8 forinttól 15 forhitlg, *tsi

Boák és mufiok
érlási választékban.

Costömikn, színházi kabátokra
nél posztók mindez színben.

hollandi, klddermlnster, ti-spárga, I
y, velour, futó- is szalon szőnyegek,

'Jutta, 
pesztry,
minden nagyságban, teroitáli szőnyegek, 
díván téritek, bútor szövetek ás creppek, 
vlaszkes vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és eslpke függönyök, storek.

kvaszén, elften ás batlszt nöl ingek, nad­
rágok, hálóköntösök ás alsászeknyák, 
sima- is hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
Hiszter ás cloth aísészeknyák, kasmír és 
selyem paplanok, malraeek

legolcsóbb szabott árban.
Férd ingek, lábravalék,
Mii|«k, nHirek, kézifék, ifikkeiéék, árUmlkisdék.

Alii Iritol iigek
fllábravalik, ujjasok, téli kendők, himalaja 

haraizt ás pfosch minőségekben,
Férfi ruka szövetek,

Hear- éi in|il girtiáiy, — kizzénlé Mié* ink 
Harisnyák, keztyilk,

■ék, férfiak és gyermekek részére állandó 
nagy választékban,

legolosóbb szabott árban

!ZABÓ LAJOS FIAI
) divat-, viezei- is szőnyeg raktára
Debreeen, Rózsa «loa I. tz.

... Alakíttatott l«4t ivbea ■

Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek 
iranczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

íirc
AMI olcsói akar házhoz letel

az ne szalajtsa el a Kun István uram tulajdo-'. 
nát képező Veres utca !3. sz. házat. Ennek» 
háznak az évi jövedelme feliül van a 320 fi»-) 
rinton. 3268

Oenogán és Somossy.
HT Debreeen, klste»ple»*<s4r. "TÍ

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linoleum
„Valói! persa szőnyegek“

nagy raktára.

Eladd ház.
Hatvan utcza 36. Ötrendbeli 
lakás, istáló, pincék, fatar­
tók, nagy udvar és nagy kü­
lön elkerített kerthelyisóg.

Évijövedelme 2800 kcr.
Értekezhetni az utcai lakásba.

Matild erem, teinzap
Maliid szépítő szereknek párja nines, leve­
szik a legvastagabb szoplőf, májfoltot, vlmed 
Ut vagy bárminő bőrosnfitd dolgot. A matild 
crém teljesen-zsirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráaofedő, 5 pere alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utólérhetetlen fehérítője, fino­
mítója. — Ártalmas anyag-ot, higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti:

Kön István gyógyszerész
. Kapható:

nMn gyógyszertárban és droperiáta,
Ha nem basznál, árát visszaadom.

NYOMDAI MUNKA*!!
eljegyzési kártya,

magáivá, jelentések, könyvek, falragaszok, 
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

ulus íi ízléses kivitelbe«, — fjorsaa és i f«g- 
•Icsább irakoi kásziliok i

Mm* RnbIühi
Arany Jánes-utea 47, szám alatt,

-£=•===-
Mifreidoiésok a kiiMfiivifafeai te iszkézifliittt, 
Plie-ifca 42. száe alatt (Iiupnclt-Hfiti),

Kagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

Akt építkezni akar, ragadja meg 
az alkalmat Van most egy hosszú 
sarok telek az őrlési forgalmú Csapó 
utcában.

És pedig a Csapó utca 84. szám alatt 
gyönyörű nagy telek és még hozzá 6500 írt­
ért megkapható, a mostani épületek, mik 
rajta vannak, jelengleg is hoznak 900 korona 
évi haszonbért.

Rajta tehát építőmester urak ! 
Most itt az alkalom. a.’v

Csinos glace,
Finom svéd,

Tartós szarvasbőr

keztyük
hölgyek, urak és gyermekek részére 

óriási választékban

keztyU, kötszer Is orvosi niiszsrrárában. 
Bebreezio, fiacz-utcza 12. sz. (Slenezioger Mz.)

RCMÍMttJni

lópokrócok, kocsi 
flanelt- és

uti-takarók
dús választékban és jutányos árak 

mellett kaphatók

Bosznay J. és Társa
Magyarország e legnagyobb

szőnyegáruházában
Debrecen, Kossuth utca 5.
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WL'tr"

mim

is if ennek
ruhák

óriási választékban

GERÖNEL
kaphatók. Debrecen, főtér, szemben 
a nagy trafikkal, Piac-utca 41. A

ÓERŐNÉL
vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. 
Most az őszi és téli idényre rend- 
IpüT kivi.il nagy raktár van "Hb®

wv

S1ROSEL
és igyekezzék mindenki szükség­

letét beszerezni.
Az alkalom, a választék és 
~ az olcsó ár kedvező.

Heglep© ©leséi
vásárolhat most

Divatos Costüm kelméket
95 krtói feljebb.

Zsolnai gyártmányúcsepmem 
íes női posztót minden színben

gyári áron.
Angol, kelmét s oibellneket

50 krtói feljebb.
Cos man ősi barchetteket,

26 krtói feljebb.
Jó mosó flanellé két,

24 krtói feljebb.
Férfi, női és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtói feljebb.
Téli keztyiit és harisnyákat.

16 krtói feljebb.
j Posztó téli nagy kendőket.

40 krtói feljebb.
I Szőrme boákat és muffot.

1.10 krtói feljebb.
Női és férfi fehérnemüeket,

leszállított áron.
■ (Monok, pamut és cérna vásznakat,

minden árban.
Saját készitlEtesii paplanokat,

2.30 kitől feljebb.
1,51 idle n5i divatárnbázában, AadJUS Kossuth utca 6, sz,

Gyász szövetek és kendők,
)

na«y választékban.
Nyári áruk leszállított árakban.

Tessék megpróbálni
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FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyérió

Debrecen, Hatvan-utca 61.

ftaktfroa tart ainflomnemt sajti gyártmánya 
éri-, hintő- és hajtő-kocsikat, 

Ségi kocsikat becserél. 
tíiSreBágléseiiei gyirsaa és lespetasibíai eszközli.

ZiTÍtálakat eltagad, -$gM8g

Legjobb és legpontosabb

zsebórák,
jól szabályozott

fali, inga és ébreszt©

órák
jótállással legolcsóbban

Blattner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra javítások a leg- 

jutányosabb árban 1 évi jótállással.

Egy teljesen modern, 6 szo­
bából és mellékhelyiségei­

ből álló ■■ •

emeleti utcai lakás

kiadó.
Hunyadi-utca 24. sz.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
----------------- nagy raktára. ==--------

Kaszaityiizky Me
főwtczai üzletébe

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
salon, ebédlői 
és háló szobai

SS
melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. é. közönség 
□ rendelkezésére,□ 
fllrsB árat — Kitűnő ára.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.
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4. sz„

iéktárgyak

■III» un Trillán

relések.

ííEiadennemü Irásmunkák, 
másolások, sokszorosítások
ezv vagy több példányban nagyon szép kivi- 

télben és gyorsan készíttetnek el a
JÓS

r<anó utca 13. szám alatt levő irodájának 
u ^ Írógépein. 3317

Miül RpIlÉ!
fi o. taagy. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-« 7. sz. a.)
nyngdijjogoeolt állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 96

törlesztési kölcsönfigyekben
éljneates etbelgezltáesal és taritsssil szolgél,

Válsubélyag osetelendé.

ESTŰISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Piac utoa 42. sz. a.
PUT Hátai a 
kerthelyiségben

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. o. 8-12-tg, d. u. 2—4-lg.

Miklós-u. 23. Telefon 445.

Kőszén árjegyzők
100 kllogramonként házhoz szállítva
I. rendű porosz szalon szén K 4.80 
I. rendű sajtolt szén (brikett) K 4.80 
Salgótarjáni darabos szén K 3.70

Koksz:
Elsőrendű sziléziai koksz, 

raktáramban átvéve .. . K 4.50
Kováosszén:

Ostraui-sziléziai kótszer- 
mosott kovácsszén . . . K 4.80

Vágott fa:
Kiváló száraz bükkfa, rak­

táramban átvéve . . . . K 2.20
Megrendeléseket elfogad:

Kifli* ünslni* irodája Miklós-u. 28 le-e«»! AUttOl Telelőn 445. szám.
szénraktára, Cso- 

II II konai-urca 9. szám.
Özv, Kandal ddzsefné, dohánylözsdéje Frohner sz. 
Schwartz nővérek, dohánytőzsdéje Blka-sz, melleit. 
Molnár Testvérek műszerésznél, Egyháztér 3t

Pontos súlyért szavatolok.

Pollitzer sérV- 
arpbíilatoriúii)

nyilvános orvosi rendelő-Intécet sérvba­
josok, ferdénnőttek, amputáltak részére 

Bndapest, IV. Kossuth Lajes-u. 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés 1 Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott sérvkőtök 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége" cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinak díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Házasságközvstitő 
iroda megnyitása!

Van szerencsém az érdeklődőknek ezen­
nel tudomására hozni, hogy a több oldalröl 
történt felszólalások elől —- bármenyire, akar­
tam is — kitérni nem tudtam és így évek óta 
fennálló hirdetési irodámmal kapcsolatosan 
Debrecennek első iiázasságközvetitö Irodáját a 
mai napon ezennel megnyitom. Hogy ezen 
ujább vállalatommal mily pedáníériávai fogom 
vezetni, arról szóllanom szükségtelen, műkö­
désemet a közönség már ismeri, annak fényes 
tanujele évek óta fenálló hirdetési nagyirodám 
vezetése és az azelőtti esztendők, dr. Kardos 
Samu, dr. Király Péter és dr. Sszőllős Dezső 
ügyvéd urak irodájában eltöltött fogalmazó 
segéd! működéseim.

Előjegyzéseket úgy a férfiak, mint a höl­
gyek részéről is csak előkelőbb körökből fo­
gadok el.

Előzetes költségek nincsenek, csupán elő­
jegyzési illeték címén fizetennő le a megbízás 
felvételekor egyszer s mindenkora 10 korona.

A legnagyobb diszkrécióval fordulhat hoz­
zám mindenki és legyen meggyőződve arról, 
hogy ezen uj működésemben a titoktartás szent 
kötelességem leend. Irodám fekvése már ma­
gában véve diszkrét, nem nyílt udvarban, ha­
nem mindjárt a kapu alatt van a Csapó-u. 13. 
számú házban és nem feltűnő az, ha bárki is 
jön hozzám, mert hogy ki milyen ügyben járt 
nálam, azt még csak gyanítani sem gyaníthatja 
senkisem, amennyiben irodám többféle ügyle­
tekkel foglalkozik, kiterjed hirdetési ügyletekre, 
okmányszerzésekre, inkasszálásokra stb.

3307

Mély tisztelettel'.

Nagy Lajos.

LILIPUT ZONGORÁK
135 cmt. hosszú legújabb Hárfa pedállal 

kapható kizárólag

Schmidt SL
Wirth zongorák isí:
Zongora hangolások, javítások elfogad- \ 

tatnak.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre lega lkalmasabb szer a

Mollitergin,
«tóy melóra a bór (as arc- és kézbőrnek* 
Mentáét, hamvaroAgát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kéKvüróaséget. 
Az eldurvult, k ír epei! eseti és szél kifújta *rn*t 
vary kezet, e legrüvldcbb id6 alatt fehérré * 
pMrAri tea*! -Bouder állt is igen ajánlható!

gfivegmum
Iker.

Készít# helye a *>raktára

#MHi» JniHNii!rtiii Jm“-»K
DEBRECENS*

Féplet #.«■. alatt, R V Áros* iA szál aztasbaa.

» gyért és fafis! 
kirtelé szír pántlair

se* foffialis ésirlalivKuii

Hagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Tudomásul hozom mindazoknak,
kik tőlem a Jókai utcai 3. sz. szép nagy 
sarok házat 10 ezer írtért megkérték, de a 
a tulajdonos 11 ezer frton alul nem akarta 
adni, hogy most közbejött családi körül­
mények miatt 10 ezer írtért megkaphatják, 
aki a felpénzt előbb be hozza hozzám azé j 
lesz a ház!

Ezen ház teljesen uj adómentes sarok 
épület, a Jókai és Garai utcák sarkán van. 
Van rajta egy nagyon jó menetelt! fűszer- 
üzlet, trafik engedéllyel és külön korcsma 
helyiséggel, melyhez tartozik 3 szoba, ‘J 
konyha, 2 pince és fáskamara. Van to­
vábbá 4 rendbeli 2 szobás és 1 rendbeli 
1 szobás lakás, minden lakáshoz szükséges 
mellékhelyiségek. Az udvarban van igen jó 
vizii szivó-nyomő szivattyús kút cs egy 
emeletes magtár helyiség téglából építve 
cseréppel fedve. Az évi lakbérjövedelem 
meghaladja 800 frtot.

32g2

Fűtésre ipari és gyári czélokra
POROSZ kőszenet, Magyar szenet, KOKSZot,

kovácsszenet, faszenet,
legpontosabban és legjutányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolgál

Sugár Vilmos cég SS t
Sürgönyeim: Sugárius—Budapest. Telefon 51—56. és 2—58.
X rendeléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, vaggon- 

hinny stb. miatt a későbbi szállítás úehézségbe fog ütközni.
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NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

eladó ház,Halálozás miatt 
rajta jd kis vendéglő!

Márton Sándor ur clhalálolozása foly­
ta» özvegye Márton Sándorné úrnő a 
Pacsirta-u. 48. számu házát ezennel el­
adóvá teszi. Nagyon jót jár az, aki meg­
veszi ; _ Az érdeklődök igyekezzenek a 
megnézéssé), mert egy ilyen házat nagyon 
hamar elkapnak, pláne mikor olcsó is az ára.

Az érdeklődők forduljanak egyenesen 
özv. Márton Sándorné úrnőhöz, aki az ud- 

j varban, a hátulsó épületben lakik. 3328

Két alig használt
üveges landauer
és egy kis featár eladó. Megtekint­
hető e Riesz gyárban a ki az eladással 

meg van bízva.

r>9>GA ]

<‘xi

Egy ló után való 
jó karban lévő

árÉiMó-kocsi
megvételre kerestetik. 

Cxsm a ÍKiadóhiwíítaShBn.

jEgy 15 év óta fennálló,, igen jó| 
forgalmú

I hentes- és csemege- 
«T áru üzlet,

jutás vállalat miatt azonnal átve-| 
Jhető. Az üzlet a város központ­
iján van és úri vevőközönséggel 

rendelkezik. Cím a kiadóban,

Gépírás tanítás,
A NAGY LAJOS irodájában Csanó 

13. szám alatt december elsején kezdődi 
meg a gépírás tanítása, mely 15 napig íí 
napi 1 órai gyakorlattal, a gyakoHó If választható délelőtt 8-tól 12-fey Va<?v h*3 
után 2 órától 6-ig. Tanitási-clij’ íolíorona" 
mely előre fizetendő le. ona’
f-fi Miut.án 8-nál több gyakorló leány vagy
férfi egy kurzusra nem vehető fel jelentke 
zesek mar most elfogadtatnak.

Minden 1-én és 16-lkán nj karzns 
nyílik meg.

3318
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MIT IGYUZTK?
hogy egészsjigliiket megóvjuk, mert 
osaMs a természetes szénsavas á=- 
vanyvla erro a legbiztosabb évsaer.

Minden külföldit felül múl hazánk termő- 
szetes- szénsavas vizek királya.

a mohai

Ä6EES
forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Nitünő asztali bor és gyógyvíz,

A gyomorégést rögtön megszfintett, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél!
Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak -József urnái

Magyar találmány! Magyar ipari!
|66°io TSzslísaayap aejfaksritás 66®J
[érhető el ujj és régieserép kályháknál aj

RAPID ,
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva I 
az összes onrópal ás amerikai egyesült- i 

áll r.mokban czabadalmazva.
Több elismerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap-j 
ható és megrendelhető:

vaskereekedéeében (Telefen 29) éi » „RAPID“ 
gyersfütt vállalatnál (Telefon 647)

BRIKETT
kitűnő szoDaífilésl szén

Jutányos árban
B azonnal szállítja: a

Magyar általános Köszéabánya 
Rsszvénytarsulat

Budapest, 5., Erzsébetíér 9.

Rendkívüli árleszállítás!
650 drb.
gyermek ruhákban érkezett

Blumenstein Testvéreknek
Piac-utca 14, Bíka-száliodával szemben. 

HM&Issa sailsgBl-jKmii I

Csat rdvld ideig kapható! Szigora szabott ári

^saHasssaasHasasHsasasäsHisasssffisssasäsäsiss^isFsäsaäi

S™#SI IBIS# - - "
giMSögBi’g, Főtér 55. Hungária kávéház mellett.

Debrecenben.
RBa-WI .HUMP lUHIlIM

t. vőlegény uraknak szebbnél Jszebb menyasszonyi ékszereit a követ­
kező bámulatos eleső árakban:

Egy divatos arany nyaklánc 
Egy divatos arany szív vagy fénv- 

kepkeret
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy szép arany köves gyűrű 
Egy színes szép arany függő

Együtt 80 korona.

Egy gyönyörű arany lánc 
Egy gyönyörű arany női óra 
Egy gyönyörű arany karék ne­

mes opállal 
Egy gyönyörű függő 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy^ gyönyörű köves gyűrű

Együtí 20<rkorona.

Egy valódi gyémántkövü karperec 
Egy valódi gyémántkövü meltü 
Egy valódi gyémántkövü függő 
Egy súlyos hosszú lánc 
Egy gyönyörű női óra 
Egy suiyus jegygyűrű 
Egy szép köves gyűrű

Együtt 300 korona.Menyasszonyt ékszereket 5000 koronáig állandóan raktáron tartok.
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